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1. SAFETY INSTRUCTIONS

General

Please familiarize yourself with the safety features and instructions by first reading the documentation supplied with this product before
using the equipment. This product has been designed and tested in accordance with international standards. The equipment must be
used exclusively for the purpose for which it was designed.

WARNING: ELECTRIC SHOCK HAZARD.

The product is used in combination with a permanent energy source (battery). Even if the equipment is switched off, a dangerous

electrical voltage can occur at the input and/or output terminals. Always disconnect the battery before performing maintenance.

The product has no internal user-serviceable components. Do not remove the front plate or operate the product if any panels have been
removed. All servicing must be undertaken by qualified personnel.

Never use the product where there is a risk of gas or dust explosions. Consult the battery manufacturer's information to ascertain that the
product is intended for use in conjunction with the battery. Always comply with the battery manufacturer's safety instructions.

WARNING: Do not lift heavy loads without assistance.

Installation

Read the installation instructions in the installation manual before installing the equipment.

This is a Safety Class | product (supplied with a protective grounding terminal). The chassis must be grounded. A grounding point is
located on the outside of the product. Whenever it is likely that the grounding protection has been damaged, the product must be turned

off and secured against unintended operation; please contact qualified service staff.

Ensure that the DC and AC input cables are fused and fitted with circuit breakers. There is no internal fuse inside this product. Never
replace a safety component with a different type. Consult the manual to determine the correct component.

During installation ensure that the remote connector with wire bridge is removed (or swtich off the remote on/off switch if installed) to
be sure that the inverter cannot be switched on unexpectedly.

Before applying power, ensure that the available power source matches the configuration settings of the product as described in the
manual.

Ensure that the equipment is used under the correct ambient conditions. Never operate the product in a wet or dusty environment.
Ensure there is adequate free space for ventilation around the product and check that the ventilation vents are not blocked.

Ensure that the required system voltage does not exceed the product's capacity.

Transport and Storage

Ensure that the mains power and battery leads have been disconnected before storing or transporting the product.
No liability can be accepted for any transport damage if the equipment is shipped in non-original packaging.

Store the product in a dry environment; the storage temperature must be between -20°C and 60°C.

Consult the battery manufacturer's manual in respect of transport, storage, charging, recharging and disposal of the battery.
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2. DESCRIPTION

2.1 General

Bluetooth built-in: fully configurable with a tablet or smartphone
Low battery voltage alarm trip and reset levels

Low battery voltage cut-off and restart levels

Dynamic cut-off: load dependent cut-off level

Output voltage: 210 - 245V

Frequency: 50 Hz or 60 Hz

ECO mode on/off and ECO mode sense level

Alarm relay

Monitoring:
. In- and output voltage, % load and alarms

For more information, refer to the VictronConnect manual.

VE.Direct communication port
The VE.Direct port can be connected to a computer (VE.Direct to USB interface cable needed) to configure and monitor the same
parameters.

Proven reliability
The full bridge plus toroidal transformer topology has proven its reliability over many years.
The inverters are short circuit proof and protected against overheating, whether due to overload or high ambient temperature.

High start-up power
Needed to start loads such as power converters for LED lamps, halogen lamps or electric tools.

ECO mode

When in ECO mode, the inverter will switch to standby when the load decreases below a preset value (min load turn on level: 10VA; and
min load turn off level: OVA). Once in standby the inverter will switch on for a short period (adjustable, default: every 3 seconds). If the
load exceeds a preset level, the inverter will remain on.

Remote on/off
A remote on/off switch can be connected to a two pole connector, between battery plus and the left hand contact of the two pole
connector or between battery minus and the right hand contact of the two pole connector

LED diagnosis
See section 3.3

To transfer the load to another AC source: the automatic transfer switch

For our low power inverters we recommend our Filax Automatic Transfer Switch. The Filax features a very short switchover time (less
than 20 milliseconds) so that computers and other electronic equipment will continue to operate without disruption. Alternatively use a
MultiPlus with built-in transfer switch.
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3. OPERATION

3.1 On/Off Push button

When switched to "on" with the pushbutton, the product is fully functional. The inverter will come into operation and the LED "inverter"
will light up. By pushing the push button subsequently, within a short period of time, the inverter toggles between “on”, “ECO” and “off".
The inverter goes into sleep mode with minimal current consumption when the unit is turned off by the pushbutton.

Apart from the pushbutton; the inverter can also be switched on (normal or ECO) and off with Bluetooth on a mobile device running iOS
or Android and the VictronConnect app. However when switched off via Bluetooth or the push button; the unit cannot be switched on
and off again via the wired VE.Direct port.

On/Off Switch (5kVA only)

The 5kVA unit has a main on/off switch next to the cable entries on the right side. This switch; when turned off, will cut off the supply
current completely.

3.2 Remote control

Remote control is possible with a simple on/off switch or with a Phoenix Inverter Control panel. A switch for remote control (on/off) can
be connected to a two pole connector. The switch can also be connected between battery plus and the left hand contact of the two pole
connector (marked “H”; see appendix A) or between battery minus and the right hand contact of the two pole connector (marked “L"; see
appendix A).

For safety purposes, this product can be turned off completely (i.e. the
inverter cannot be switched on via the push button or Bluetooth) by
removing the remote connector and its default installed wire bridge (or
swtich off the remote on/off switch if installed). The user can then be
certain that the inverter cannot be switched on accidently via Bluetooth
by an unexpected other user.

3.3 LED definitions

Green LED Status Trouble shooting
00000000 Inverter on Red LED Off
status OK

Red LED On or blinking:
The Inverter is still on, but will shut down when the condition gets worse. See red LED table for warning reason

LY Je— ECO mode If the inverter keeps switching on and off while there is a load connected, the load may be too small compared
to the actual ECO mode settings. Increase the load or change ECO mode settings. (minimum ECO mode setting:
15W)

Off and waiting Inverter did shut down because of a protection. The inverter will restart automatically as soon as all alarm
conditions are cleared. See red LED state for the shutdown reason.

________ Inverter off Red LED Off

Check Remote on/off connector.
Check DC cable connections and fuses.
Check operational mode by pushing push button one time.

Red LED On or blinking
The inverter did shut down because of a protection. It will no longer automatically restart. The red LED indicates
the reason for shutdown. Remove the cause and then restart the inverter by switching it Off, and then back On.

0-0-0-0- Off and frirmware update in Red LED Blinking (-@-@-@-@)

progress or failed Firmware update in progress or firmware update failed. When failed; retry firmware update.

Yellow LED Status Trouble shooting
ECO mode Red LED Off
status OK

Red LED On or blinking:
The Inverter is still on, but will shut down when the condition gets worse. See red LED table for warning reason

ECO mode off Red LED Off

Check operational mode by pushing push button one time.
Check Remote on/off connector.

Check DC cable connections and fuses.

Red LED On or blinking
The inverter did shut down because of a protection. It will no longer automatically restart. The red LED indicates
the reason for shutdown. Remove the cause and then restart the inverter by switching it Off, and then back On.

Red LED Definition Trouble shooting
XYY YY) Solid on Overload Reduce load
0000 Slow blink Low batt. Recharge or replace battery

Check DC cable connections

Check cable cross section as it may be insufficient.

See section 4.2 Protections and automatic restarts for manual and automatic
restart behavior.

0-0-0-0- Fast blink High batt. Reduce DC input voltage, check for faulty charger
*-0-—— Double pulse High temp. Reduce load and/or move inverter to better ventilated area
o-—-0-— Fast single pulse High DCripple Check DC cable connections and cable cross section.
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3.4 Protections and automatic restarts

Overload

Some loads like motors or pumps draw large inrush currents in a start-up situation. In such circumstances, it is possible that the start-up
current exceeds the over current trip level of the inverter. In this case the output voltage will quickly decrease to limit the output current
of the inverter. If the over current trip level is continuously exceeded, the inverter will shut down: wait 30 seconds and then restart.

After three restarts followed by another overload within 30 seconds of restarting, the inverter will shutdown and remain off. The LEDs
will signal shutdown due to overload. To restart the inverter, switch it Off, then On.

Low battery voltage (adjustable)
The inverter will shut down when the DC input voltage drops below the low battery shutdown level. After a minimum delay of 30
seconds, the inverter will restart if the voltages rise above the low battery restart level.

After three restarts followed by a low battery shutdown within 30 seconds of restarting, the inverter will shutdown and stop retrying.
The LEDs will signal low battery shutdown. To restart the inverter, switch it Off, and then On, or recharge the battery: as soon as the
battery has risen and then stays above the Charge detect level for 30 seconds, it will switch on.

See the Technical Data table for default low battery shutdown and restart levels. They can be changed with the VictronConnect App.

High battery voltage

Reduce DC input voltage and/or check for a faulty battery- or solar-charger in the system. After shutting down due to a high battery
voltage, the inverter will first wait 30 seconds and then retry operation as soon as the battery voltage has dropped to acceptable level.
The inverter will not stay off after multiple retries.

High temperature

A high ambient temperature or enduring high load may result in shut down to over temperature. The inverter will restart after 30
seconds. The inverter will not stay off after multiple retries. Reduce load and/or move inverter to better ventilated area.

High DCripple
High DCripple is usually caused by loose DC cable connections and/or too thin DC wiring. After the inverter has switched off due to high
DCripple voltage, it waits 30 seconds and then restarts.

After three restarts followed by a shutdown due to high DC ripple within 30 seconds of restarting, the inverter will shutdown and stops
retrying. To restart the inverter, switch it Off and then On.

Continuous high DC ripple reduces the inverter life expectancy.
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4. INSTALLATION

A This product should be installed by a qualified electrician.

A During installation ensure that the remote connector with wire bridge is removed (or swtich off the remote on/off switch if
installed) to be sure that the inverter cannot be switched on unexpectedly.
4.1 Location

The product must be installed in a dry and well-ventilated area, as close as possible to the batteries. There should be a clear space of at
least 10cm around the appliance for cooling.

Excessively high ambient temperature will result in the following:
Reduced service life.
Reduced charging current.
Reduced peak capacity, or shutdown of the inverter.
Never mount the appliance directly above the batteries.
The product is suitable for wall mounting. For mounting see appendix A.

The appliance can be mounted horizontally as well as vertically; vertical mounting is preferable. The vertical position offers optimum
cooling.

The interior of the product must remain accessible after installation.
Try and keep the distance between the product and the battery to a minimum in order to minimize cable voltage losses.

For safety purposes, this product should be installed in a heat-
resistant environment if it is used with equipment where a
substantial amount of power is to be converted. You should
prevent the presence of e.g. chemicals, synthetic components,
curtains or other textiles, etc,, in the immediate vicinity.

4.2 Connection of Battery cables

In order to fully utilize the full capacity of the product, batteries with sufficient capacity and battery cables with sufficient cross section
should be used. See table.

12/1600 24/1600 48/1600 12/2000 24/2000 48/2000
Recommended fuse 250A 125A 60A 300A 150A 80A
Recommended cross
section (mm?)
0-5m 70 35 16 70 50 25
5-10m Not recommended 70 25 Not recommended 95 50
12/3000 24/3000 48/3000 24/5000 48/5000
Recommended fuse 400A 250A 125 400A 200A
Recommended cross
section (mm?)
0-5m 2x 95* 1x 50 1x 35 2x 95* 1x 70
5-10m Not recommended 2x 50 2x 35 2x 95 2x 70

*One cable must be sized to carry the rated fuse current without overheating.
Do not locate battery cables in a closed conduit.
Please follow local installation rules.

12/1600 24/1600 48/1600 12/2000 24/2000 48/2000
Recommended 300- 800 150 - 400 75-200 350- 1000 200- 500 100- 250
battery capacity (Ah)
12/3000 24/3000 48/3000 24/5000 48/5000
Recommended
: 400- 1200 200- 700 100 - 400 300- 1500 150 - 700
battery capacity (Ah)
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Remark: Internal resistance is the important factor when working with low capacity batteries. Please consult your supplier or the relevant
sections of our book “electricity on board”, downloadable from our website.

Procedure
Proceed as follows to connect the battery cables:

Use an insulated box spanner in order to avoid shorting the battery.
Maximum torque: 11 Nm
Avoid shorting the battery cables.

Connect the battery cables: the + (red) and the - (black), to the battery see appendix A.
Reverse polarity connection (+ to — and - to +) will cause damage to the product.
Secure the nuts tightly in order to reduce the contact resistance as much as possible.

4.3 Connection of the AC cabling

This is a Safety Class | product (supplied with a protective grounding terminal).

The neutral wire of the AC output of this inverter is connected to the chassis (see appendix B for
1600VA/2000VA and appendix C for 3000VA/5000VA).

This is to ensure proper functioning of a GFCl (or RCCB) to be installed in the AC output of the Inverter.
The chassis of the product must be connected to ground, to the frame (of a vehicle) or the ground plate or
hull (of a boat).

Procedure
The terminal points are indicated clearly. From left to right: “L” (phase), “N” (neutral) and “PE” (earth).

4.4 Optional Connections
A number of optional connections are possible:

4.4.1 Remote on/off switch & remote Control panel

The product can be remotely controlled in three ways.

- With a smart phone (iOS or Android) and the Victron Connect app.

- With an external switch (connected to the two pole remote connector). Operates only if the switch on the Inverter is set to
“on”.

- With a Phoenix Inverter Control VE.Direct panel (connected to the two pole remote connector; see appendix A). Operates only
if the switch on the inverter is set to “on”.

4.4.2. Programmable relay
The inverters are equipped with a multi-functional relay that by default is programmed in the normal operation mode. (VictronConnect
software needed to change relay functionality). The different relay modes can be summerized as follows:

- Normal operation (“inverter” in VictronConnect app) - default

Relay closed during normal operation, and open when the inverter has switched off itself in alarm, has been switched off by a user and
also open (of course) when there is no power available on the terminals, ie. battery disconnected. In ECO mode, the relay will be closed
both when searching for a load and when fully on, ie. load detected.

Use this option when you want the relay to signal that there is power available on the output of the inverter.

- Warnings and alarms (“alarm” in VictronConnect app)

Similar to above, but then the relay will also open when there is a warning. For example because the battery voltage dropped to the cut-
off value, or when loaded to the point where it will almost shut down due to overload. In ECO mode, the relay will be closed both when
searching (no load) and when fully on (load detected), except when there is a warning.

Use this option when you want the relay to signal that it is time to do something (charge the battery, reduce the load, and-so-forth), in
order to prevent a power outage.

- Low battery (“Low battery” in VictronConnect app)

Relay on during normal operation. The relay will switch off once there is a low battery warning. It will remain off in case the inverter shuts
down due to low voltage, and will only switch back on again once the inverter is operational and the battery voltage is above the pre-
alarm reset level. Use this option for load shedding, or to automatically start a generator. Note that this can only be considered a poor-
mans generator start/stop. For more and better options, see here.

- External fan (“fan” in VictronConnect app)

Relay is off, unless the fan inside the inverter is running. Use this option to switch an external fan, for situations when the inverter is in a
small enclosed space.

- Disabled relay (“off” in VictronConnect app)

This option sets the relay in the OPEN position. Use this option if you do not plan to use the relay function.

5. CONFIGURATION
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Settings may only be changed by a qualified engineer.
Carefully read the instructions before changes are made.
Batteries should be placed in a dry and well-ventilated area during charging.

5.1 Standard settings: ready for use
On delivery, the Phoenix inverter is set to standard factory values. In general, these settings are suitable for stand-alone operation.

Standard factory settings

Inverter frequency 50 Hz

Inverter voltage 230 VAC
Search mode off
Programmable relay alarm function
Dynamic cut-off off

5.2 Explanation of settings

Inverter frequency
Output frequency
Adjustability: 50Hz; 60Hz

Inverter voltage
Adjustability: 210 - 245V

ECO Mode

If ECO mode is ‘on’, the power consumption in no-load operation is decreased by approx. 80...90%. In this mode the Phoenix Inverter
Smart, when operating in inverter mode, is switched off in case of no load or very low load, and switches on every two and a half
seconds for a short period (adjustable). If the output current exceeds a set level, the inverter will continue to operate. If not, the inverter
will shut down again.

The ECO Mode can be set with the push button on the front of the inverter.

The ECO Mode “shut down” and “remain on” load levels can be set with Victron Connect.

The factory settings are:

Shut down: 50 Watt (linear load).

Turn on: 100 Watt (linear load).

Programmable relay
By default, the programmable relay is set as an alarm relay, i.e. the relay will de-energise in the event of an alarm or a pre-alarm (inverter
almost too hot, ripple on the input almost too high, battery voltage almost too low).

Dynamic Cut-off

Use VictronConnect to enable and configure Dynamic Cut-off (see https://www.victronenergy.com/live/ve.direct:phoenix-inverters-
dynamic-cutoff for details).

Do not use Dynamic Cut-off in an installation that also has other loads connected to the same battery: the battery voltage will drop
because of the extra load, but the Dynamic Cut-off algorithm in the Inverter is not aware of that load: hence the Inverter will shut down
too early with an under voltage alarm.

5.3 Configuration by computer
All settings can be changed by means of a smartphone, tablet or computer

For changing settings with a smartphone or tablet, the following is required:
- VictronConnect software: can be downloaded free of charge at www.victronenergy.com.

For changing settings with the computer, the following is required:

- VictronConnect software: can be downloaded free of charge at www.victronenergy.com.
- A VE.Direct to USB interface.

6. MAINTENANCE

The Phoenix Inverter Smart does not require specific maintenance. It will suffice to check all connections once a year. Avoid moisture
and oil/soot/vapours, and keep the device clean.
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7. Technical data

12/1600 12/2000 12/3000

Phoenix Inverter Smart 24/1600 24/2000 24/3000 4212; :ggg
48/1600 48/2000 48/3000

Parallel and 3-phase operation No

Input voltage range (1) 93-17V 18,6-34V 37,2-68V

Output Output voltage: 230VAC +2% 50 Hz or 60Hz + 0,1% (1)

Cont. output power at 25°C  (2) 1600 VA 2000 VA 3000 VA 5000 VA

Cont. output power at 25°C 1300 W 1600 W 2400 W 4000 W

Cont. output power at 40°C 1200 W 1450 W 2200 W 3700 W

Cont. output power at 65°C 800 W 1000 W 1700 W 2800 W

Peak power 3000 W 4000 W 6000 W 10000 W

Dynamic (load dependent) DC

low shut down (fully Dynamic cut-off, see https://www.victronenergy.com/live/ve.direct:phoenix-inverters-dynamic-cutoff

configurable)

Max. efficiency 12/ 24 /48 V 92 /94 /94% 92 /94 /94% 93/94/95% 95 /96%

Zero load power 12/24 /48 V 8/9/11W 8/9/11W 12/13/15W 18/20 W

Zero load power in ECO mode 06/13/21W 06/13/21W 15/19/28W 22/32W

Programmable relay (2) Yes

Stop & start power ECO-mode adjustable

Protection (3) a-g

Bluetooth wireless
communication

VE.Direct communication port For remote monitoring and system integration
Remote on-off Yes

Operating temperature range: -40 to +65°C (fan assisted cooling)
Humidity (non-condensing): max 95%

For remote monitoring and system integration

Common Characteristics

ENCLOSURE
Common Characteristics Material & Colour: steel (blue RAL 5012; and black RAL9017) Protection category: IP 21
. 12V/24 V: 2+2 M8 bolts 24 V: 2+2 M8 bolts
Battery-connection M8 bolts M8 bolts 48 V: M8 bolts 48 V: M8 bolts
230 V AC-connection Screw terminals
Weight 12kg 13kg 19kg 29kg / 28kg
Dimensions (hxwhd) 485x219x 125mm 485x219x 125mm SER A B [ 595x295x 160mm (24 V)

485 x 285 x 150mm (24 V/48 V) 555x 295 x 160mm (48 V)
STANDARDS
Safety EN-IEC 60335-1

EN 55014-1/EN 55014-2 / EN-IEC 61000-6-1
EN-IEC 61000-6-2 / EN-IEC 61000-6-3

Emission Immunity

Automotive Directive ECE R10-5
1) Non-linear load, crest factor 3:1 3) Protection key:

2) Programmable relay that can a.o. a) output short circuit

be set for general alarm, DC under b) overload

c) battery voltage too high
d) battery voltage too low
€) temperature too high

voltage or genset start/stop function.
ACrating:230V/3 A

DCrating: 3 A up to 30 VDC, 0.2A f) 230 V AC on inverter output
up to 70 VDC g) input voltage ripple too high
8 ({{ victron energy
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1. BEZPECNOSTNI POKYNY

Obecné pokyny

Nez zac¢nete produkt pouzivat, seznamte se s jeho bezpecnostnimi prvky a pokyny uvedenymi v dokumentaci dodavané k tomuto
vyrobku. Tento produkt byl navrzen a testovan v souladu s mezinarodnimi normami. Zatizeni musi byt pouzito vyhradné k ucelu, pro
néjz bylo urceno.

VAROVANI: NEBEZPEC[ URAZU ELEKTRICKYM PROUDEM.

Vyrobek se pouziva ve spojeni s trvalym zdrojem energie (baterii). Vstupni a /nebo vystupni svorky mohou byt stale pod

nebezpecnym napétim, i kdyz je zafizeni vypnuté. Pfed provadénim udrzby vzdy baterii odpojte.

Produkt nema Zadné vnitini uzivatelem opravitelné soucasti. Neodstranujte predni kryt a nepouzivejte vyrobek, pokud je jakykoliv
kryt odstranén. Veskeré opravy musi provadét kvalifikovany personal.

Vyrobek nikdy nepouzivejte tam, kde je riziko vybuchu plynu nebo prachu. Ovérte si dle informaci vyrobce baterie, Ze vyrobek je
ur¢en pro pouziti s danou baterii. Postupujte vzdy v souladu s bezpe¢nostnimi pokyny vyrobce baterii.

VAROVANI: Nezvedejte tézka bfemena bez pomoci.

Instalace

Pred instalaci zatizeni si prectéte pokyny v ndvodu k instalaci.

Jednad se o vyrobek I. tfidy bezpecnosti (dodava se s ochrannou zemnici svorkou). Kostra vyrobku musi byt uzemnéna.Zemnici bod je
umistén vné pfistroje. Vzdy pfi podezieni, ze ochranné uzemnéni bylo poskozeno, musi byt vyrobek vypnut a zajistén proti

nedimyslnému uvedeni do provozu; obratte se, prosim, na kvalifikovany servis.

Ujistéte se, Ze vstupni kabely stejnosmérného a stiidavého napéti jsou jistény a vybaveny jisti¢i.Uvnitf zafizeni neni pojistka. Nikdy
nenahrazujte bezpec¢nostni prvek jinym typem. Spravnost komponentt ovéite v manualu.

Pfi instalaci se ujistéte, Ze svorka déalkového ovladani s dratovou spojkou je odstranéna (nebo vypnéte spina¢ délkového ovladani, je-li
instalovan), aby nedoslo k neocekdvanému zapnuti stfidace.

Pred pfipojenim energie se ujistéte, ze dostupny zdroj energie odpovida konfigura¢nimu nastaveni vyrobku, jak je popsano v manualu.

Ujistéte se, ze se zafizeni pouziva za spravnych provoznich podminek. Nikdy vyrobek neprovozujte ve vihkém nebo prasném prostredi.

Zajistéte dostatek volného prostoru pro odvétravani pristroje a zkontrolujte, zda nejsou zakryty ventilacni otvory.
Ujistéte se, ze pozadované napéti systému nepiesahuje kapacitu vyrobku.

Pfeprava a uskladnéni

Pred ulozenim nebo pfepravou produktu se ujistéte, ze byl odpojen sitovy napajeci kabel a kabely baterie.
Nepfijimédme odpovédnost za jakékoliv poskozeni pfi pfeprave, je-li zafizeni prepravovano v neoriginalnim baleni.
Vyrobek skladujte v suchém prostfedi; skladovaci teplotu udrzujte v rozmezi mezi -20°C a 60°C.

O podminkéch dopravy, skladovani, nabijeni, dobijeni a likvidaci baterii se informujte v manudlu vyrobce baterii.
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2. POPIS VYROBKU

2.1 Obecny popis

Vestavéna technologie Bluetooth: pIné konfigurovatelna pomoci tabletu nebo smartphonu
Spusténi alarmu pfi nizkém napéti baterie a Urovné resetovani

Odpojeni pfi nizkém napéti baterie a Grovné restartu

Dynamické odpojeni: irovern odpojeni zavisla na zatizeni

Vystupni napéti: 210 - 245 V

Frekvence: 50 Hz nebo 60 Hz

Zapnuti(vypnuti rezimu ECO a Uroven snimani ECO rezimu

Relé alarmu

Monitorovani:
e Vstupnia vystupni napéti, % zatizeni a alarmy

Dalsi informace naleznete v ptirucce VictronConnect.

Komunika¢ni port VE.Direct
Port VE.Direct mlize byt pfipojen k pocitaci (nutny kabel VE.Direct to USB) pro konfiguraci a sledovani uvedenych parametr(.

Osvédcena spolehlivost
Spolehlivost je dand mnoha lety provéienou topologii stfidacd vyuzivajici na vystupu toroidni transformator.
Stiidace jsou zkratuvzdorné a jsou ochranény proti prehiati at uz v dasledku pretizeni nebo vysoké okolni teploty.

Vysoky startovaci vykon
Potfebny ke spousténi zatézi, jako jsou pfevodniky vykonu pro LED lampy, halogenové Zérovky nebo elektrické nafadi.

Rezim ECO

V rezimu ECO se stfida¢ prepne do pohotovostniho rezimu, kdyZz se z4téZ snizi pod pfednastavenou hodnotu (min. z4téz pro zapnuti: 10
VA, minimalni zatéz pro vypnuti: 0 VA). V pohotovostnim rezimu se stfida¢ na kratkou dobu zapne (nastavitelné, vychozi nastaveni:
jednou za 3 vtefiny). Pokud zatéz piekroci pfednastavenou Uroven, stiidac zlistane zapnuty.

Daélkovy spina¢ on / off (vypnuti / zapnuti)

Délkovy spinac on / off nebo reléovy kontakt miize byt pfipojen k dvoupélovému konektoru.

Popfipadé svorka H (leva) dvoupdlového konektoru mize byt pfipojena k plusovému pélu baterie nebo svorka L (prava) dvoupélového
konektoru mlze byt pripojena k minusovému pdlu baterie (nebo napf. k $asi vozidla)

LED diagnostika
Viz kapitolu 3.3

Prevedeni napéjeni na jiny zdroj stfidavého proudu: automaticky prepinac

Pro nase stiidace s nizkym vykonem doporucujeme automaticky prepinac Filax Automatic Transfer Switch. Filax pfepina tak rychle
(méné nez 20 milisekund), Ze pocitace a dalsi elektronicka zafizeni budou stale fungovat bez preruseni. Alternativné muizete pouzit
zafizeni MultiPlus s vestavénym prepinacem.
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3. PROVOZ

3.1 Tla¢itko zapnuti/vypnuti

Pii prepnuti na ,on” je vyrobek pIné funk¢ni. Stfidac se uvede do provozu a LED dioda ,inverter” se rozsviti. Po kazdém stisknuti
tlacitka se stfidac prepne mezi ,on”, ,ECO" a ,off". Vypnete-li jednotku pomoci tlacitka, stfidac prejde do rezimu spanku s minimalni
spotiebou proudu.

Kromé tlacitka stfidac Ize zapnout (v normalnim nebo ECO rezimu) a vypnout pres Bluetooth z mobilniho zafizeni se systémem iOS
nebo Android a pfes aplikaci Victron Connect. Byl-li vSak vyrobek vypnut pomoci Bluetooth nebo tlacitka, nebudete ho moct znovu
zapnout ani vypnout pres dratovy port VE.Direct.

Hlavni vypinac (pouze modely 5 kVA)

Jednotka 5 kVA je vybavena hlavnim vypinac¢em, ktery je umistén na pravé strané vedle kabelovych vstupd. Pokud tento vypinac
pfepnete do polohy “vypnuto”, dodévka napéjeciho proudu se zcela prerusi.

3.2 Délkové ovladani

Stridac Ize dalkové ovladat jednoduse pomoci piepinace on / off nebo pomoci Ovladaciho panelu stfidace Phoenix. Prepinac (on / off)
dalkového ovladani Ize pripojit ke dvoupdlovému konektoru. Tento prepinac Ize také pripojit mezi plusovy kontakt baterie a levy
kontakt dvoupoélového konektoru (oznaceny pismenem ,H", viz pfiloha A) nebo mezi minusovy kontakt baterie a pravy kontakt
dvoupdlového konektoru (oznaceny pismenem L viz pfiloha A).

Z bezpecnostnich divodu Ize tento vyrobek vypnout Uplné (tzn. strida¢ nebudete
moct zapnout tlacitkem ani pres Bluetooth), a to odstranénim svorky délkového
ovladani a jeji dratové spojky (nebo vypnutim spinace dalkového ovladani, je-li
instalovan). V tomto piipadé si uzivatel mlze byt jist, Ze se stfida¢ nezapne nahodou
pres Bluetooth nebo neocekavané jinym uzivatelem.

3.3 LED indikatory

Zelena kontrolka

Stav

Re3eni problému

Trvaly svit

Stfidac je zapnuty

Cervena kontrolka nesviti
vée je v poradku

Cervena kontrolka sviti nebo blika
Stfidac je stale zapnuty, ale bude vypnut, pokud se stav zhorsi Viz tabulka s vysvétlivkami pro ¢ervenou
kontrolku

Pomalé jednotlivé
bliknuti

ReZim ECO

Jestlize se stfidac zapind a vypind, jakmile je k nému pfipojen spotiebic, je mozné, Ze pikon spotiebice
je pfilis maly v porovnéni s nastavenim ECO rezimu. Zvyste pfikon spotiebice nebo zmérite nastaveni
ECO rezimu. (minimalni nastaveni ECO rezimu je 15 W)

Rychlé dvojité bliknuti

Stfidac je vypnuty a ¢eka

Stiida¢ se vypnul v dusledku zaplisobeni ochrany. Restartuje se automaticky sam, jakmile dojde k
odeznéni problému. Podivejte se do tabulky s vysvétlivkami pro ¢ervenou kontrolku.

Nesviti

Stfidac je vypnuty

Cervena kontrolka nesviti

Zkontrolujte konektor dalkového pfepinace on / off,
Zkontrolujte napéjeci kabely a pojistky stejnosmérného proudu.
Zkontrolujte provozni rezim jednim stisknutim tlacitka.

Cerven4 kontrolka svitf, nebo bliks

Sttidac se vypnul v disledku zaptisobeni ochrany. Uz se sdm automaticky nerestartuje. Cervena
kontrolka indikuje diivod vypnuti. Odstrarite pfi¢inu problému a restartujte stiida¢ vypnutim a
opétovnym zapnutim.

Rychlé blikani

Stfidac je vypnuty a
probiha nebo selhala
aktualizace frirmware

Cervena kontrolka blika (-®-®-@-@)
Aktualizace firmware probiha nebo selhala. V pfipadé selhani, zkuste aktualizovat firmware jesté jednou.

Zlut4 kontrolka

Stav

ReZenf problému

Trvaly svit

Rezim ECO

Cerven4 kontrolka nesviti
vie je v pofadku

Cervena kontrolka sviti nebo blika
Stfidac je stale zapnuty, ale bude vypnut, pokud se stav zhorsi Viz tabulka s vysvétlivkami pro ¢ervenou
kontrolku

Nesviti

ECO rezim je vypnuty

Cervena kontrolka nesviti

Zkontrolujte provozni rezim jednim stisknutim tlacitka.
Zkontrolujte konektor dalkového pfepinace on / off,
Zkontrolujte napéjeci kabely a pojistky stejnosmérného proudu.

Cervena kontrolka sviti, nebo blika

Stfida¢ se vypnul v ddsledku zaptisobeni ochrany. Uz se sam automaticky nerestartuje. Cervena
kontrolka indikuje divod vypnuti. Odstrarite pfi¢inu problému a restartujte stfida¢ vypnutim a
opétovnym zapnutim.

Cerven4 kontrolka

Popis

Regenf problému

Trvaly svit

Pretizeni

SniZte zatizeni

Pomalé blikani

Vybita baterie

Nabijte nebo vymérite baterii.
Zkontrolujte pfipojeni kabelu stejnosmérného proudu.
Zkontrolujte, zda kabely stejnosmérného proudu maji odpovidajici prafez.
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Viz kapitola 4.2 ,Ochrany a automatické restarty” pro postup, kdy se automaticky, nebo manuaing,
stfidac restartuje
e-0-0-0- Rychlé blikani Prepéti baterie Snizte napéti baterie, zkontrolujte nabijecku, zda neni vadna
-0-—— Dvojité bliknuti Vysokd teplota Snizte zatiZeni stfidace a/nebo jej umistéte na lépe vétrané misto
______ Jednoduché kratké Velké zvinéni . P P . .
-0 b?ik:ﬁtiuc € Kratke steejneozs\rlnzer::ého proudu Zkontrolujte stav pfipojeni napéjeni stejnosmérného proudu a prafez napéjecich kabeld.

3.4 Ochrany a automatické restarty

Pretizeni

Nékteré typy zatézi, jako jsou motory nebo Cerpadla, mohou vyzadovat vysoky startovaci proud. Za takovych okolnosti je mozné, ze
startovaci proud je vyssi nez nastavena maximalni hodnota sttidace. Sttidac pak rychle omezi vystupni napéti, aby doslo k omezeni

vystupniho proudu. Jestlize proud je i nadale vyssi nez maximalni hodnota, stfidac se vypne a zlstane vypnuty, pockejte alespor 30
vtefin a stfidac restartujte.

Po tiech restartech béhem 30 vtefin z dGvodu pretizeni se stfidac vypne a zlstane vypnuty. Kontrolky budou signalizovat vypnuti v
disledku pretizeni. K restartovani je nyni nutné stfida¢ vypnout vypina¢em a znovu zapnout.

Nizké napéti baterie (nastavitelné)
Stfidac se vypne, kdyz vstupni napéti stejnosmérného proudu klesne pod Uroven vypnuti baterie. Po minimalnim zpozdéni 30 vtefin se
stiidac znovu spusti, pokud napéti stoupne nad Uroven restartu baterie.

Po tiech restartech béhem 30 vtefin z ddivodu podpéti baterie se stfidac vypne a zdstane vypnuty. Kontrolky budou signalizovat vypnuti
v dUsledku nizkého napéti baterie. K restartovani je nyni nutné stfidac vypnout vypinacem a znovu zapnout nebo dobit baterii. Jakmile
bude napéti baterie vyssi nez je nastavena hodnota ,Charged detect level” (detekce nabiti baterie) po dobu delsi nez 30 vtefin, stfidac se
zapne.

Viz tabulka Technické udaje pro vychozi Urovné vypnuti a restartovani baterie. Tyto hodnoty mohou byt zménény pomoci aplikace
VictronConnect.

Vysoké napéti baterie

Snizte napéti baterie a / nebo zkontrolujte nabijecku ¢i solarni regulator v systému. Po vypnuti v disledku vysokého napéti baterie bude
stfidac nejprve ¢ekat 30 vtefin, a pak se pokusi znovu

zapnout, jakmile napéti baterie klesne na akceptovatelnou Uroven. Stidac nezistane vypnuty ani po nékolika restartech.

Prehfati

Vysoka okolni teplota nebo pfilisna zatéz mohou vést k prehfati a vypnuti stiidace. Stfidac restartuje po 30 vtefinach a nezlstane
vypnuty ani po nékolika restartech. Snizte pfikon spotiebicli a / nebo umistéte stfida¢ na lépe vétrané misto.

Velké zvinéni stejnosmérného proudu

Velké zvinéni je obvykle zplsobeno vysokymi ubytky napéti na napéjecich kabelech v dlsledku Spatného kontaktu, nebo malého

prdfezu vodi¢l. Jakmile se stfida¢ vypne v dlsledku velkého zvinéni napajeciho napéti, do 30 vtefin se sam restartuje.

Po tiech restartech, z diivodu velkého zvinéni napéjeciho napéti, zGstane stfidac vypnuty. K restartovani je nyni nutné stfida¢ vypnout
vypinacem a znovu zapnout.

Pretrvavajici velké zvinéni napdjeciho napéti snizuje Zivotnost stfidace.
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4. INSTALACE

Pri instalaci se ujistéte, Ze svorka dalkového ovladani s dratovou spojkou je odstranéna (nebo
vypnéte spinac¢ dalkového ovladani, je-li instalovan), aby nedoslo k neoc¢ekdavanému zapnuti
stridace.

A Tento produkt by mél instalovat kvalifikovany elektroinstalatér.

4.1 Umisténi

Vyrobek musi byt instalovan na suchém a dobre odvétrdvaném misté, co nejblize k bateriim. Pro chlazeni vyhradte volny prostor
alespon 10 cm kolem zafizeni.

Prilis vysoka okolni teplota bude mit nasledujici dopady:
Snizena zivotnost.

Snizeny nabijeci proud.

Snizena maximalni kapacita, nebo vypnuti stiidace.
Nikdy neupeviiujte zafizeni pfimo nad bateriemi.

Vyrobek Ize pfipevnit na sténu. Pokyny, jak to udélat, naleznete v pfiloze A.
Zafizeni Ize namontovat vodorovné i svisle, svisla montaz je vhodnéjsi, protoze nabizi optimalni chlazeni.

A Vnitiek vyrobku musi zdstat po instalaci dosazitelny.

Pokuste se minimalizovat vzdalenost mezi vyrobkem a baterii, aby se ztraty napéti v pfivodu snizily na minimum.

teploté, pokud se pouziva se zafizenim, kde je konvertovdno zna¢né mnozstvi energie. V bezprostfedni
blizkosti vyrobku by nemély byt napf. chemikdlie, umélohmotné komponenty, zaclony nebo jiné

j Z bezpecnostnich diivodl by tento vyrobek mél byt instalovan v prostiedi odolném vici vysoké
textilie atd.

4.2 Ptipojenf( kabell baterie

Aby bylo mozné zcela vyuzit plnou kapacitu vyrobku, mély by byt pouzity baterie s dostate¢nou kapacitou a pfivody baterie s
dostatecnym prlrezem. Viz tabulka.

12/1600 24/1600 48/1600 12/2000 24/2000 48/2000
Doporucend pojistka 250A 125A 60A 300A 150A 80A
Doporuceny priiez
(mm?)
0-5m 70 35 16 70 50 25
5-10m nedoporuéeno 70 32 nedoporuéeno 95 50
12/3000 24/3000 48/3000 24/5000 48/5000
Doporucend pojistka 400A 250A 125 400A 200A
Doporuceny priiez
(mm?)
0-5m 2x 95* 1x 50 1x 35 2x 95* 1x 70
5-10m nedoporuceno 2x 50 2x 35 2x 95 2x 70
12/1600 24/1600 48/1600 12/2000 24/2000 48/2000
Doporucend kapacita 300- 800 150 - 400 75-200 350- 1000 200- 500 100- 250
baterie (Ah)
12/3000 24/3000 48/3000 24/5000 48/5000
Doporucenakapacita | 4551209 200- 700 100 - 400 300 - 1500 150 - 700
baterie (Ah)
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Poznamka: Pokud pracujeme s bateriemi s nizkou kapacitou, stava se dilezitym faktorem vnitini odpor. Informujte se u
svého dodavatele nebo v pfislusné ¢asti nasi knihy ,Electricity Unlimited”, kterou Ize stdhnout z nasich webovych stranek.

Postup
Pro spravné pfipojeni baterii postupujte takto:

Pouzijte izolovany nastrény kli¢, abyste zabranili zkratu baterie.
Maximalni toc¢ivy moment: 11 Nm
Vyhnéte se zkratu kabell baterie.

Pripojte kabely baterie: + (Cervena) a - (Cerna) k baterii, viz ptiloha A.
Prepolovanim pfipojeni (+ na - a - na +) maze dojit k poskozeni vyrobku.
Utdhnéte pevné matice za uc¢elem maximalniho snizeni prechodového odporu.

4.3 Pripojeni pfivodu stfidavého proudu

Jednd se o vyrobek I. tfidy bezpec¢nosti (dodéava se s ochrannou zemnici svorkou).

Neutralni vedeni vystupu AC tohoto stiidace je napojeno na kostru (viz pfiloha
B pro vykon 1600 VA / 2000 VA a piiloha C pro 3000 VA / 5000 VA).

Tim se zajisti spravna funkce proudového chranice (GFCl nebo RCCB) na vystupu
AC invertoru.

Kostra produktu musi byt uzemnéna k zemi nebo ke kostre (vozidla), k

trupu nebo palubé (lodi).

Postup
Koncové body jsou zietelné oznaceny. Zleva doprava: “L” (faze), “N” (nulovy vodic) a “PE” (zemnici vodic).

4.4 Volitelna pfipojeni

K dispozici jenékolik volitelnych pfipojeni:
4.4.1 Vzdéleny prepinac on / off a vzdaleny ovladaci panel
Produkt Ize dalkové ovladat tfemi zpUlsoby.

Pomoci smartphonu (iOS nebo Android) a aplikace Victron Connect.

Pomoci externiho prepinace (pfipojeného k dvoupdlovému konektoru). Panel pracuje pouze tehdy, je-li pfepinac stfidace nastaven
na,on”.

Pomoci ovladaciho panelu VE.Direct stfidace Phoenix (pfipojeného k dvoupdélovému konektoru, viz pfiloha A). Panel pracuje pouze
tehdy, je-li prepinac stfidace nastaven na ,on”.

4.4.2. Programovatelné relé
Stiidace jsou vybaveny multifunkénim relé, které je ve vychozim nastaveni naprogramovano na normalni provozni rezim. (Ke zméné
funkce relé je tfeba mit aplikaci VictronConnect). Riizné rezimy relé jsou kratce popsany nize:

Normalni provoz (,stfidac” v aplikaci VictronConnect) - vychozi nastaveni
Relé je sepnuto béhem normalniho provozu a rozepne se, kdyz se stidac vypne samostatné pfi poplachu, bude vypnut uzivatelem,
a také se rozepne, kdyz na svorkach neni zadné napéjeni, t.j. baterie je odpojena. V rezimu ECO relé je sepnuto pii vyhledavani
z3téze a pfi plném provozu, t.j. pfi zjisténé zatézi. Pouzivejte tuto moznost, kdyz potiebujete, aby relé vydavalo signal, ze na
vystupu stfidace je dostupna elektricka energie.
Varovani a alarmy (,alarm” v aplikaci VictronConnect)
Funguje stejné jako v pfedchozim piipadé, ale relé se také rozepne, vznikne-li varovny stav, napfiklad kvali poklesu napéti baterie
na hodnotu odpojeni nebo pfi takovém zatizeni, které hrozi pretizenim a naslednym vypnutim. V rezimu ECO relé se sepne pfi
vyhledavani (Zadna zatéz) a pii pIném provozu (zatéz je zjisténa), kromé piipadd, kdyz doslo ke vzniku varovného stavu.
Pouzivejte tuto moznost, kdyz chcete, aby relé vyddvalo signal, Ze je potfeba néco udélat (nabit baterii, snizit zatéz atd.), abyste
predesli vypadku energie.
Nizka baterie (,Nizka baterie” v aplikaci VictronConnect)
Relé je sepnuto za normalniho provozu. Relé se rozepne, kdyz bude zjistén nizky stav nabiti baterie. Zlstane rozepnuté, pokud se
stfidac vypne kvili nizkému napéti, a znovu se sepne pouze v piipadé, kdyz stfida¢ bude v provozu a napéti baterie stoupne nad
varovnou Uroven resetovani. Pouzivejte tuto moznost pro snizovani zatéze nebo pro automatické startovani generatoru. Méjte
prosim na védomi, Ze tento zpUsob startovéni/zastaveni generdtoru musi byt vniman pouze jako zélozni. Lepsi moznosti najdete
zde.
Vnéjsi ventilator (,ventilator v aplikaci VictronConnect)
Relé je vypnuto, dokud ventilator uvnitf stfidace neni v provozu. PouZivejte tuto moznost pro zapnuti vnéjsiho ventilatoru
v situacich, kdyz se stfida¢ nachazi v malém uzavieném prostoru.
Vypnuté relé (,Vyp.” v aplikaci VictronConnect)
Tato moznost nechava relé v ROZEPNUTEM stavu. Pouzijte tuto moznost, pokud funkci relé nepotiebujete.
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5. KONFIGURACE

Nastaveni mGze ménit pouze kvalifikovany technik.
Pred provedenim zmén si peclivé prectéte pokyny.
Baterie by pfi nabijeni méla byt umisténa na suchém a dobfe odvétravaném misté.

5.1 Standardni nastaveni: k okamzitému pouziti

Pti dodani je stfidac Phoenix nastaven na standardni tovarni hodnoty. Obecné plati, ze toto nastaveni je vhodné pro samostatny
provoz jednotky.

Standardni tovérni nastaveni

Frekvence stfidace 50 Hz
Napéti stiidace 230 VAC
Rezim vyhledavani vypn.
Programovatelné relé funkce alarm
Dynamické odpojeni vypn.

5.2 Vysvétlivky k nastaveni

Frekvence stiidace

Vystupni frekvence

Nastavitelnost: 50 Hz; 60 Hz

Napéti stiidace

Nastavitelnost: 210 - 245V

Rezim ECO

Je-li rezim ECO nastaven na ,on”, spotfeba energie pfi chodu naprazdno se snizi o cca. 80 az 90 %. V tomto rezimu se stfida¢ Phoenix
Smart, pracuje-li v rezimu stfidace, vypne, jestlize nedochézi k zadnému zatizeni nebo je zatéz velmi nizka, a zapina se kazdé dvé a pul
sekundy na kratkou dobu (nastavitelné). Jestlize vystupni proud prekro¢i nastavenou Uroven, stfida¢ bude pokrac¢ovat v provozu. Pokud
ne, stfidac se opét vypne.

ReZim ECO Ize nastavit tlacitkem na predni strané stridace.

Velikost zatéze pro ,vypnout” a ,nechat zapnuto” v reZzimu ECO Ize nastavit pomoci aplikace Victron Connect.

Tovaérni nastaveni:

Vypnuti: 50 W (linearni zatéz)

Zapnuti: 100 W (linearni zatéz).

Programovatelné relé
Ve vychozim nastaveni je programovatelné relé nastaveno jako poplachové relé, tj. relé, které vypne energii v pfipadé poplachu, nebo
jako pre-alarm (stfidac je témér prehfraty, zvinéni na vstupu pfilis vysoké, napéti baterie piilis nizké).

Dynamické odpojeni

Pomoci funkce VictronConnect povolite a nakonfigurujete dynamické odpojeni (vice informaci naleznete na strankach
https://www.victronenergy.com/live/ve.direct:phoenix-inverters-dynamic-cutoff).

Nepouzivejte funkci dynamického odpojeni v systémech, kde je k jedné baterii pfipojeno vice zatézi. Napéti baterie bude kvl
dodatecné zatézi klesat, algoritmus funkce dynamického odpojeni si tohoto zatizeni vSak neni védom a stfidac se diky tomu vypne pifilis
brzy z dlivodu poplachu podpéti.

5.3 Konfigurace pomoci pocitace
Vsechna nastaveni Ize zménit pomoci smartphonu, tabletu nebo pocitace.

Pro zménu nastaveni pomoci smartphonu nebo tabletu je potieba:
VictronConnect software: Ize stdhnout zdarma na www.victronenergy.com.

Pro zménu nastaveni pomoci pocitace je potieba:
- Software VictronConnect: ke stazeni zdarma na www.victronenergy.com.
- rozhrani VE.Direct to USB.

6. UDRZBA

Stfida¢ Phoenix Smart nevyzaduje zvlastni udrzbu. Staci zkontrolovat véechny spoje jednou ro¢né. Vyvarujte se vlhkosti a oleji / sazim /
pafe a udrzujte pfistroj v Cistoté.
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7. Technické parametry

12/1600 12/2000 12/3000
StHfda¢ Phoenix Smart 24/1600 24/2000 24/3000
48/1600 48/2000 48/3000

24/5000
48/5000

Paralelni a tfifazovy provoz Ne

Vstupni rozsah napéti (1) 93-17V 186-34V 37,2-68V

Vystup Vystupni napéti: 230 VAC 2% 50 Hz nebo 60 Hz + 0,1% (1)

Trvaly vykon pfi 25 °C  (2) 1600 VA 2000 VA 3000 VA 5000 VA
Trvaly vykon pfi 25 °C 1300 W 1600 W 2400 W 4000 W
Trvaly vykon pfi 40 °C 1200 W 1450 W 2200 W 3700 W
Trvaly vykon pi 65 °C 800 W 1000 W 1700 W 2800 W
Spi¢kovy vykon 3000 W 4000 W 6000 W 10000 W
Dynamické vypnuti (zavislé na zatizeni) Dynamické odpojeni, viz https://www.victronenergy.com/live/ve.direct:phoenix-inverters-

pfi nizkém napéti (pIné konfigurovatelné) dynamic-cutoff

Maximalni u¢innost 12/ 24 /48 V 92/94/94% 92/94/94% 93/94/95% 95/96%
Viykon pfi nulové zatézi 12/ 24/ 48V 8/9/11W 8/9/11W 12/13/15W 18/20W
Viykon pfi nulové zatézi v rezimu ECO 06/13/21W 06/13/21W 15/19/28W 22/32W
Programovatelné relé (2) Ano

Rezim Stop & start power ECO Nastavitelny

Ochrana (3) a-g

Bezdratova komunikace pres Bluetooth Pro vzdalené monitorovani a systémovou integraci

Komunika¢ni port VE.Direct Pro vzdalené monitorovani a systémovou integraci

Vzdélené zapnuti / vypnuti Ano

Rozpéti provoznich teplot: -40 az +65°C (chlazeni ventilatorem)

e SRR 37 Vlhkost (nekondenzujici): max 95 %

KRYT

VSeobecné charakteristiky Material a barva: ocel (modra RAL 5012 a ¢erna RAL 9017) Kategorie ochrany: IP21
Pfipojeni baterie Srouby M8 Srouby M8 (2 V/42; \y :égzsﬂii?uw 244\é:é:+'\ié\/| ;:Jg;by
Pfipojeni stfidavého napéti 230 V Sroubové svorky
Hmotnost 12kg 13kg 19kg 29kg / 28kg
Rozméry (v x §x h) 485219 x 125mm 485x219 x 125mm 543835);22?’/521;5%”;1”;1((1224\/) oo paeo X oo gg \‘/’)’
Bezpecnost EN 60335-1
Odolnost proti emisim EN 55014-1/EN 55014-2/ IEC 61000-6-1 / IEC 61000-6-2 / IEC 61000-6-3
Automobilové smérnice ECER10-5
1) Nelinearni zatizeni, Cinitel vykyvu 3: T
2) Programovatelné relé, které mizete nastavit 3) Ochrana:
jako obecny alarm, signal podpéti stejnosm. a) zkrat na vystupu
proudu nebo startu / zastaveni generatoru. b) pretizeni

Jmenovita hodnota stiidavého proudu: 230V / 9 pr|||s V¥S°|,(é "a?é,ﬁ bate_rie
3A d) pr|||s nizké l:mapetl baterie

e) prilis vysoka teplota

Jmenovitd hodnota stejnosmérného proudu: f) 230 VAC na vystupu stfidace

3A az30VDC, 0,2A az 70VDC g) pfilisné zvinéni vstupniho napéti
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1. ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Informazioni generali

Si prega di familiarizzarsi con le funzioni di sicurezza e le istruzioni, leggendo anzitutto la documentazione fornita con il prodotto,
prima di utilizzare il dispositivo. |l presente prodotto € progettato e testato in conformita alle normative internazionali. Le
apparecchiature devono essere utilizzate esclusivamente per I'applicazione prevista.

AVVERTENZA: RISCHIO DI SCOSSA ELETTRICA. 5
L'utilizzo di questo prodotto prevede la presenza di una fonte di energia permanente (batteria). Nonostante I'apparecchio sia

disattivato, sussiste il pericolo di tensioni elettriche in corrispondenza dei morsetti di entrata e/o uscita. Prima di eseguire gli

interventi di manutenzione scollegare sempre la batteria.

Il prodotto non contiene componenti interni riparabili dall’'utente. Non rimuovere il pannello anteriore e non attivare il prodotto se
alcuni pannelli sono stati rimossi. Qualsiasi intervento di assistenza deve essere svolto da personale qualificato.

Mai utilizzare il prodotto in luoghi in cui vi sia rischio di esplosioni di gas o polvere. Consultare il manuale di istruzioni della
batteria per accertarsi che il prodotto sia idoneo all'uso con la batteria. Attenersi sempre alle istruzioni di sicurezza fornite dal
produttore della batteria.

AVVERTENZA: Non sollevare carichi pesanti senza assistenza.

Installazione
Leggere le istruzioni contenute nel manuale, prima di procedere all'installazione.

Il presente prodotto ¢ in classe di sicurezza | (fornito con terminale di terra di protezione). Mettere a terra la carcassa. Un punto
di messa a terra é collocato all'esterno del prodotto. Nel caso si sospetti un danneggiamento della protezione di terra, disattivare
il prodotto e prendere le necessarie precauzioni per scongiurare un’accensione accidentale. Contattare personale di assistenza
qualificato.

Accertarsi che i cavi di ingresso in CC e CA siano completi di fusibili ed interruttori. In questo prodotto non ci sono fusibili interni. Mai
sostituire un dispositivo di protezione con un componente di tipo diverso. Consultare il manuale per stabilire quale sia il componente
adeguato.

Durante l'installazione, assicurarsi che il connettore remoto con il ponticello sia stato rimosso (o spegnere l'interruttore on/off, se installato),
per accertarsi che I'inverter non possa essere acceso accidentalmente.

Prima di applicare la tensione, verificare che le fonti di tensione disponibili siano conformi alle impostazioni di configurazione del prodotto
descritte nel manuale.

Accertarsi che I'apparecchio venga utilizzato nelle corrette condizioni ambientali. Mai utilizzarlo in ambienti umidi o polverosi. Accertarsi che
attorno al prodotto vi sia sufficiente spazio libero per I'aerazione e che le aperture di ventilazione non siano ostruite.

Accertarsi che la tensione di sistema richiesta non superi la capacita del prodotto.
Trasporto e magazzinaggio
Prima di immagazzinare o trasportare il prodotto, accertarsi che I'alimentazione di rete e i cavi di batteria siano scollegati.

Si declina qualsiasi responsabilita per danneggiamenti durante il trasporto qualora I'apparecchio non venga trasportato nel suo imballo
originale.

Conservare il prodotto in ambiente asciutto; la temperatura di magazzinaggio deve essere compresa tra — 20°C e 60°C.

Consultare il manuale di istruzioni della batteria per informazioni relative a trasporto, magazzinaggio, carica, ricarica e smaltimento della
batteria.

victron energy 1
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2. DESCRIZIONE

2.1 Informazioni generali

Bluetooth integrato: completamente configurabile tramite tablet o smartphone
Scatta I'allarme di bassa tensione batteria e si azzerano i livelli

Si interrompe la bassa tensione batteria e si riavviano i livelli

Taglio dinamico: livello di taglio subordinato al carico

Tensione di uscita: 210 - 245V

Frequenza: 50 Hz 0 60 Hz

Modalita ECO on/off e sensore di livello della modalita ECO

Relé allarme

Monitoraggio:
e Tensione di entrata e di uscita, % dei carichi e allarmi

Per ulteriori informazioni, consultare il manuale di VictronConnect

Porta di comunicazione VE.Direct
La porta VE.Direct pud essere collegata a un computer (€ necessario un cavo fra il VE.Direct e l'interfaccia USB) per configurare e
monitorare gli stessi parametri.

Affidabilita provata

La topologia completa a ponte con trasformatore toroidale ha provato la sua affidabilita negli anni.

Gli inverter sono resistenti a corto circuito e possiedono una protezione contro il surriscaldamento dovuto a sovraccarico o a un’alta
temperatura ambiente.

Alta potenza di avviamento
Necessaria per avviare carichi come convertitori di potenza per lampade LED, lampade alogene o attrezzi elettrici.

Modalita ECO

Quando si trova in modalita ECO, l'inverter passera alla modalita standby quando il carico scende al di sotto di un valore prestabilito (livello
minimo di attivazione del carico: 10VA e livello minimo di disattivazione del carico: 0VA). Dopo essere entrato in standby, 'inverter si attiva
per un breve periodo (regolabile, per difetto: ogni 3 secondi). Se il carico supera un livello prestabilito, 'inverter rimarra acceso.

Accensione/ spegnimento remoto
Si puo collegare un interruttore on/ off remoto a un connettore bipolare, tra il polo positivo della batteria e il contatto sulla sinistra del
connettore bipolare o tra il polo negativo della batteria e il contatto sulla destra del connettore bipolare.

Analisi dei LED
Vedere paragrafo 3.3

Trasferimento del carico ad una fonte in CA alternativa: I'interruttore di trasferimento automatico

Per i nostri inverter a bassa potenza, raccomandiamo il nostro Commutatore di trasferimento Automatico Filax. Il Filax possiede un tempo
di commutazione molto corto (meno di 20 millisecondi), pertanto i computer e le altre apparecchiature elettroniche continuano a funzionare
senza interruzioni. In alternativa, utilizzare un MultiPlus con commutatore di trasferimento integrato.
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3. FUNZIONAMENTO

3.1 Pulsante On/Off

Quando il pulsante & posto su “on” (acceso), il prodotto & pienamente funzionale. L’inverter entra in funzione determinando
I'accensione del LED “inverter” (inverter acceso). Premendo il pulsante ripetutamente durante un breve periodo di tempo,
l'inverter alternera fra “on”, “ECO” e “off”. Quando si spegne I'unita utilizzando il pulsante, I'inverter entra in modalita di riposo e avra
un consumo di corrente minimo.

Oltre che mediante il pulsante, I'inverter pud essere acceso (modalita normale o ECO) e spento tramite il Bluetooth di un
dispositivo mobile che abbia installati il sistema operativo iOS o Android e I'app VictronConnect. Tuttavia, se spenta tramite
Bluetooth o pulsante, I'unita non potra essere nuovamente accesa mediante la porta cablata VE.Direct.

Interruttore On/Off (solo 5 kVA)

L'unita da 5 kVA possiede un interruttore on/off principale, sito sul lato destro, di fianco all’entrata del cavo. Tale interruttore, quando &
spento, interrompe completamente la corrente di alimentazione.

3.2 Controllo a distanza

Il controllo a distanza & realizzabile con un semplice interruttore on/off o con un pannello Phoenix Inverter Control. Si pud
collegare un interruttore per il controllo remoto (on/off) a un connettore bipolare. L’interruttore si pud collegare anche tra il polo
positivo della batteria e il contatto sulla sinistra del connettore bipolare (indicato con una “H”, vedere I'appendice A) o tra il polo
negativo della batteria e il contatto sulla destra del connettore bipolare (indicato con una “L”, vedere appendice A).

Per ragioni di sicurezza, questo prodotto si pud spegnere completamente (ad
es., l'inverter non si pud accendere mediante il pulsante o Bluetooth)
rimuovendo il connettore remoto e il suo ponticello, installato per difetto (oppure
spegnendo l'interruttore remoto on/off, se installato). L'utente, pertanto, pud
essere certo che l'inverter non possa essere acceso accidentalmente tramite
Bluetooth da un altro utente inesperto.

3.3 Spiegazione dei LED

LED verde Stato Risoluzione dei problemi
e0000000 Fissi Inverter on LED rosso Spento
stato OK

LED rosso Acceso o lampeggiante:
L'inverter & ancora acceso, ma si spegnera quando peggiorino le condizioni. Vedere la
tabella del LED rosso per le spiegazioni dell'avviso

Py y— Impulso singolo e Modalita ECO Se l'inverter continua ad accendersi e spegnersi quando collegato a un carico,
lento quest'ultimo potrebbe essere troppo piccolo, rispetto alle attuali impostazioni della
modalitd ECO. Aumentare il carico o modificare le impostazioni della modalita ECO.
(impostazione minima della modalitad ECO: 15W)

0-0-———- Impulso doppio e Spento e in attesa L’inverter si & spento a causa di una protezione. L'inverter si riavviera automaticamente
veloce appena si azzerino tutti gli allarmi. Vedere la tabella del LED rosso per le spiegazioni
dell’avviso

,,,,,,,, Inverter spento LED Rosso Spento
Spento Controllare il connettore on/off remoto.
Controllare i collegamenti del cavo CC e i fusibili.
Controllare la modalita operativa, premendo il pulsante una volta.

LED Rosso Acceso o lampeggiante

L'inverter si € spento a causa di una protezione. Non si riavviera piu automaticamente. Il
LED rosso indica il motivo dell’arresto. Eliminare la causa dell'arresto e poi riavviare
l'inverter, prima spegnendolo e poi accendendolo nuovamente.

eo-0-0-0- Lampeggiamento Spento e aggiornamento del | LED Rosso Lampeggiante (—®—@—@— @)

veloce firmware in corso o non Aggiornamento del firmware in corso o non riuscito. Se 'aggiornamento del firmware non &
riuscito. riuscito, riprovare ad eseguirlo.

LED giallo Stato Risoluzione dei problemi

Fissi Modalita ECO LED rosso Spento
stato OK

LED Rosso Acceso o lampeggiante:
L’inverter & ancora acceso, ma si spegnera quando peggiorino le condizioni. Vedere la
tabella del LED rosso per le spiegazioni dell'avviso

Spento Modalita ECO spenta LED Rosso Spento

Controllare la modalita operativa, premendo il pulsante una volta.
Controllare il connettore on/off remoto.

Controllare i collegamenti del cavo CC e i fusibili.

LED Rosso Acceso o lampeggiante

Linverter si & spento a causa di una protezione. Non si riavviera piu automaticamente. Il LED
rosso indica il motivo dell'arresto. Eliminare la causa dell’arresto e poi riavviare l'inverter,
prima spegnendolo e poi accendendolo nuovamente.

victron energy
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LED Rosso Spiegazione Risoluzione dei problemi

XYY YY YY) Fissi Sovraccarico Ridurre il carico

0000 Lampeggiamento Batteria bassa. Ricaricare o sostituire la batteria

lento Controllare i collegamenti del cavo CC

Controllare la sezione dei cavi, giacché potrebbe essere insufficiente.

Vedere la sezione 4.2 Protezioni e riavvii automatici, per sapere come procedere al
riavvio manuale ed automatico.

0-0-0-0- Lampeggiamento Batteria alta
veloce Ridurre la tensione di ingresso in CC, verificare se il caricabatterie & difettoso
*-0-—— Impulso doppio Temperatura alta
Ridurre il carico e/o spostare l'inverter a una zona piu ventilata
-—-0-—— Impulso singolo e Alta ondulazione in CC
veloce Verificare i collegamenti del cavo CC e la sezione dello stesso.

3.4 Protezioni e riavvii automatici

Sovraccarico

Alcuni carichi, quali ad esempio motori o pompe, assorbono forti correnti di punta durante I'avviamento. In tali circostanze, pud accadere
che la corrente di avviamento superi la regolazione del relé di sovracorrente dell'inverter. In questo caso la tensione di uscita diminuira
rapidamente per limitare la corrente di uscita dell'inverter. Se la regolazione del relé di sovracorrente viene superata continuamente,
l'inverter si arresta: attendere 30 secondi e poi riavviare.

Dopo tre riavvii seguiti da un altro sovraccarico entro 30 secondi dal riavvio, I'inverter si arrestera e rimarra spento. | LED indicheranno un
arresto dovuto a sovraccarico. Per riavviare l'inverter, spegnerlo e poi riaccenderlo.

Bassa tensione batteria (regolabile)
L’inverter si spegnera quando la tensione di ingresso in CC cade al di sotto del livello di arresto per batteria bassa. Dopo un ritardo minimo
di 30 secondi, I'inverter si riavviera se la tensione torna al di sopra del livello di riavvio per batteria bassa.

Dopo tre riavvii seguiti da un arresto per batteria bassa entro 30 secondi dal riavvio, I'inverter si arrestera e rimarra spento. | LED
indicheranno un arresto per batteria bassa. Per riavviare l'inverter, spegnerlo e poi accenderlo nuovamente, oppure ricaricare la batteria:
appena la batteria raggiunga e rimanga per 30 secondi al di sopra del livello di rilevamento di carica, I'inverter si accendera.

Vedere la tabella dei Dati Tecnici per I'arresto per difetto della batteria e i livelli di riavvio. Questi si possono modificare tramite la App
VictronConnect.

Alta tensione batteria

Ridurre la tensione di ingresso in CC e/o verificare se nel sistema sia presente una batteria difettosa o un caricabatterie solare difettoso.
Dopo un arresto dovuto ad alta tensione della batteria, I'inverter attendera prima 30 secondi e poi riprovera I'avvio appena la tensione della
batteria sia scesa a un livello accettabile. L’inverter non rimarra spento dopo vari tentativi.

Surriscaldamento

Un’alta temperatura ambiente o un carico alto persistente potrebbero provocare un arresto per surriscaldamento. L’inverter si riavviera
trascorsi 30 secondi. L’inverter non rimarra spento dopo vari tentativi. Ridurre il carico e/o spostare l'inverter a una zona piu ventilata.

Alta ondulazione in CC
L’alta ondulazione in CC, generalmente, € provocata da un cavo di connessione in CC allentato e/o da un cablaggio in CC troppo sottile.
Dopo che l'inverter si sia arrestato per alta tensione di ondulazione in CC, attendera 30 secondi e poi si riavviera.

Dopo tre riavvii seguiti da un arresto per alta ondulazione in CC entro 30 secondi dal riavvio, I'inverter si arrestera e rimarra spento. Per
riavviare l'inverter, spegnerlo e poi riaccenderlo.

Un’alta ondulazione in CC persistente riduce I'aspettativa di vita dell'inverter.
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4. INSTALLAZIONE

A L’installazione del presente prodotto deve essere effettuata da elettricisti qualificati.

Durante l'installazione, assicurarsi che il connettore remoto con il ponticello sia stato
rimosso (o spegnere l'interruttore on/off, se installato), per accertarsi che I'inverter non
possa essere acceso accidentalmente.

4.1 Posizionamento

Installare il prodotto in luogo asciutto, ben ventilato e il piu possibile vicino alle batterie. Attorno al dispositivo deve essere
lasciato uno spazio libero di almeno 10 cm per consentirne il raffreddamento.

Una temperatura ambiente troppo elevata porta alle seguenti conseguenze:
Durata di vita ridotta.

Corrente di carica inferiore

Potenza di picco ridotta o arresto completo dell'inverter.

Mai montare il dispositivo direttamente sopra le batterie.

Il prodotto € predisposto per il montaggio a muro. Per il montaggio vedere Appendice A.
Il dispositivo pud essere montato orizzontalmente e verticalmente; il montaggio verticale & preferibile. La posizione verticale,
infatti, garantisce il raffreddamento ideale.

Dopo l'installazione deve essere possibile accedere alle parti interne del prodotto.

Mantenere al minimo la distanza tra il prodotto e la batteria, in modo da ridurre al massimo la perdita di tensione dei cavi.

essere utilizzato assieme ad apparecchiature all'interno delle quali viene convertita una quantita
consistente di energia. Accertarsi che nelle immediate vicinanze non vi siano sostanze

i Ai fini della sicurezza, installare il presente prodotto in ambiente termoresistente, se deve
chimiche, elementi in materiale sintetico, tende e altri materiali tessili, ecc.

4.2 Collegamento dei cavi di collegamento della batteria

Per sfruttare a pieno il potenziale del prodotto, utilizzare batterie con capacita sufficiente e cavi di collegamento batteria di sezione
adeguata. Fare riferimento alla tabella seguente:

12/1600 24/1600 48/1600 12/2000 24/2000 48/2000
Fusibile consigliato 250A 125A 60A 300A 150A 80A
Sezione consigliata
(mm?))
0-5m 70 35 16 70 50 25
5-10m non consigliato 70 25 non consigliato 95 50
12/3000 24/3000 48/3000 24/5000 48/5000
Fusibile consigliato 400A 250A 125 400A 200A
Sezione consigliata
(mm?)
0-5m 2x 95% 1x 50 1x 35 2x 95* 1x70
5-10m non consigliato 2x 50 2x 35 2x 95 2x70
12/1600 24/1600 48/1600 12/2000 24/2000 48/2000
Capacita batterie 300- 800 150 - 400 75-200 350- 1000 200 - 500 100 - 250
consigliata (Ah)
12/3000 24/3000 48/3000 24/5000 48/5000
Capacita batterie 400-1200 200- 700 100 - 400 300 - 1500 150 - 700
consigliata (Ah)

victron ener,
My



Annotazione: La resistenza interna € il fattore piu importante quando si lavora con batterie a bassa capacita. Contattare il fornitore o le
sezioni pertinenti della pubblicazione “Electricity on board” (“Elettricita a bordo”), scaricabile dal nostro sito internet.

Procedura
Per il collegamento dei cavi di collegamento della batteria, procedere come segue:

Utilizzare una chiave a tubo con isolamento per evitare di mettere in
cortocircuito la batteria.

Coppia massima: 11 Nm

Evitare di mettere in cortocircuito i cavi di collegamento della batteria.

Collegare i cavi di collegamento della batteria: il + (rosso) e il - (nero) alla batteria, vedere Appendice A.
Il collegamento a polarita inversa (+ su - e - su +) provoca il danneggiamento del prodotto.
Serrare a fondo i dadi, in modo da ridurre al massimo la resistenza di contatto.

4.3 Collegamento del cablaggio CA

Il presente prodotto € in classe di sicurezza | (fornito con terminale di terra di
protezione).

Il cavo neutro dell’uscita in CA di questo inverter & collegato alla
carcassa (vedere appendice B per 1600VA/2000VA e appendice C per
3000VA/5000VA).

Cio garantisce il corretto funzionamento di un interruttore differenziale
salvavita GFCI (o RCCB) da installare sull'uscita in CA dell'inverter.
Collegare a terra la carcassa del prodotto o il telaio (del veicolo), lo scafo o la
piastra di messa a terra (dellimbarcazione).

Procedura
| punti di raccordo sono indicati chiaramente. Da sinistra a destra: “L” (fase),“N” (neutro) e “PE” (terra).

4.4 Collegamenti opzionali
Sono inoltre possibili alcuni collegamenti opzionali:

4.4.1 Interruttore on/ off remoto e pannello di controllo remoto

Il prodotto pud essere controllato remotamente in tre modi:

- Con uno smartphone (iOS o Android) e I'app VictronConnect.

- Con un interruttore esterno (collegato al connettore bipolare remoto). Funziona solamente se l'interruttore dell'inverter € impostato su
“on”.

- Tramite pannello VE.Direct Phoenix Inverter Control (collegato al connettore bipolare remoto, vedere appendice A). Funziona
solamente se l'interruttore dell'inverter & impostato su “on”.

4.4.2. Relé programmabile
Gli inverter sono dotati di un relé multifunzione, che per default € programmato nella normale modalita operativa. (per la modifica della
funzione del rele & necessario il software VictronConnect). Le varie modalita del relé si possono riassumere come segue:

- Funzionamento normale (“inverter” nell’app VictronConnect)- per difetto
Il relé & chiuso durante il funzionamento normale ed € aperto quando l'inverter si € spento in seguito a un allarme, e stato spento da
un utente ed anche (ovviamente) quando i terminali non hanno a disposizione energia, ad es., quando la batteria € scollegata. Nella
modalita ECO, il relé sara chiuso sia quando cerchi un carico che quando & completamente acceso, ad es., quando rileva il carico.
Utilizzare questa opzione quando si voglia che il relé indichi la disponibilita di energia nell'uscita dell'inverter.

- Avvisi e allarmi (“allarme” nell'app VictronConnect)
Simile a quanto suesposto, ma, in questo caso, il relé si aprira anche quando si verifica un allarme. Ad esempio, perché la tensione
della batteria & scesa al valore di taglio, o quando sia stata caricata al punto di dover quasi arrestarsi per sovraccarico. Nella modalita
ECO, il relé sara chiuso sia quando sta cercando (carico non presente) che quando &€ completamente acceso (carico rilevato), ma non
quando si verifica un avviso.
Utilizzare questa opzione quando si voglia che il relé indichi il momento di realizzare qualche azione (caricare la batteria, ridurre il
carico, e via di seguito), per evitare un’interruzione di potenza.

- Batteria bassa (“Batteria bassa” nell'app VictronConnect)
Relé acceso durante il funzionamento normale. Il relé si spegnera quando si verifica un avviso di batteria bassa. Rimarra spento se
linverter si arresta per bassa tensione e si riaccendera solamente quando l'inverter torni a funzionare e la tensione della batteria si
trovi al di sopra del livello di reset del preallarme. Utilizzare questa opzione per il distacco del carico o per avviare automaticamente un
generatore. Tenere presente che cid si pud considerare solamente la versione povera dell’avvio/arresto del generatore. Per ulteriori e
migliori opzioni, vedere qui.

- Ventilatore esterno (“ventilatore” nell'app VictronConnect)
Il rele & spento, a meno che il ventilatore dentro I'inverter non sia in funzionamento. Utilizzare questa opzione per passare a un
ventilatore esterno, per situazioni nelle quali I'inverter si trovi in uno spazio chiuso e ristretto.

- Relé disattivato (“off” nell’'app VictronConnect)
Questa opzione imposta il relé sulla posizione APERTO. Utilizzate questa opzione se non avete intenzione di usare la funzione relé.
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5. CONFIGURAZIONE

qualificati.
Leggere attentamente le istruzioni prima di procedere alle modifiche.

i Eventuali modifiche alle impostazioni devono essere effettuate solo da ingegneri
Collocare le batterie in luogo asciutto e ben ventilato durante la carica.
-

5.1 Impostazioni standard: pronto per l'uso

Al momento della consegna l'inverter Phoenix € regolato sulle impostazioni di fabbrica standard. Generalmente, le impostazioni
sono regolate per garantire il funzionamento autonomo.

Impostazioni di fabbrica standard

Frequenza inverter 50 Hz

Tensione inverter 230 VCA

Modalita di ricerca spenta

Relé programmabile funzione di allarme
Taglio dinamico spento

5.2 Spiegazione delle impostazioni

Frequenza inverter
Frequenza in uscita
Possibilita di regolazione: 50Hz o 60Hz

Tensione inverter
Possibilita di regolazione: 210 — 245V

Modalita ECO

Se la modalita ECO & “on”, il consumo di energia durante il funzionamento a vuoto diminuisce di circa il 80... 90%. In questa modalita
I'Inverter Phoenix Smart, quando funziona come inverter, si spegne in caso di operazione a vuoto o condizioni di carico minimo e si
riaccende brevemente ogni due secondi e mezzo per un breve periodo (regolabile). Se la corrente di uscita supera un livello
predeterminato, I'inverter continuera a funzionare. Altrimenti si disattivera nuovamente.

La Modalita ECO si puo impostare con il pulsante, sito nella parte anteriore dell'inverter.

E possibile impostare i livelli di carico “shut down” (spegnimento) e “remain on” (funzionamento continuo) della modalita ECO tramite
VictronConnect.

Le impostazioni di fabbrica sono:

Spegnimento: 50 Watt (carico lineare).

Accensione: 100 Watt (carico lineare).

Relé programmabile
Per difetto, il relé programmabile & impostato in funzione di allarme, ossia il rele si diseccita in caso di allarme o preallarme (temperatura
inverter eccessiva, ondulazione in ingresso troppo elevata, tensione di batteria troppo bassa).

Taglio dinamico

Utilizzare VictronConnect per attivare e configurare il Taglio dinamico (vedere https://www.victronenergy.com/live/ve.direct:phoenix-
inverters-dynamic-cutoff per ulteriori dettagli).

Non utilizzare il Taglio dinamico in impianti che possiedano anche altri carichi collegati alla stessa batteria: la tensione della batteria cadra a
causa del carico aggiuntivo, ma I'algoritmo del Taglio dinamico nell'inverter non rileva tale carico, quindi I'inverter si spegnera troppo presto,
causando un allarme di sotto tensione.

5.3 Configurazione tramite computer
Tutte le impostazioni possono essere modificate tramite uno smartphone, una tablet o un computer.

Per la modifica delle impostazioni tramite smartphone o tablet sono necessari:
- Il software VictronConnect: scaricabile gratuitamente da www.victronenergy.com.

Per la modifica delle impostazioni tramite computer sono necessari:

- Il software VictronConnect: scaricabile gratuitamente da www.victronenergy.com.
- Un’interfaccia USB VE.Direct.

6. MANUTENZIONE

L’inverter Phoenix Smart non richiede particolare manutenzione. Sara sufficiente controllare annualmente tutti i collegamenti. Evitare che il
dispositivo venga a contatto con umidita, olio, fuliggine o vapori e pulirlo regolarmente.

victron energy 7
{{(@l}}


https://www.victronenergy.com/live/ve.direct:phoenix-inverters-dynamic-cutoff
https://www.victronenergy.com/live/ve.direct:phoenix-inverters-dynamic-cutoff

7. Dati tecnici

Inverter Phoenix Smart

Funzionamento parallelo e trifase

Intervallo tensione di ingress (1)
Uscita

Potenza di uscita continua a 25°C (2)
Potenza di uscita continua a 25°C
Potenza di uscita continua a 40°C
Potenza di uscita continua a 65°C
Potenza di picco

Arresto dinamico (dipendente dal
carico) per bassa CC (completamente
configurabile)

Efficienza massima 12/24 /48 V
Potenza a vuoto 12 /24 / 48 V

Potenza a vuoto in modalita ECO

Relé programmabile (2)
Modalita ECO avvia e arresta potenza

24600 2412000 2413000 2415000
48/1600 48/2000 48/3000 AR
No
INVERTER
93-17V 186-34V 37,2-68V
Tensione di uscita: 230VCA +2% 50 Hz 0 60Hz £ 0,1% (1)
1600 VA 2000 VA 3000 VA 5000 VA
1300 W 1600 W 2400 W 4000 W
1200 W 1450 W 2200 W 3700 W
800 W 1000 W 1700 W 2800 W
3000 W 4000 W 6000 W 10000 W
Taglio dinamico, vedere https://www.victronenergy.com/live/ve.direct:phoenix-inverters-dynamic-
cutoff
92/94/94% 92/94/94% 93/94/95% 95 /96%
8/9/11W 8/9/11W 12/13/15W 18/20W
06/13/21W 06/13/21W 1.5/19/28W 22/32W
Si
regolabile
a-g

Protezione (3)

Comunicazione Bluetooth wireless
Porta di comunicazione VE.Direct
Accensione-spegnimento remoto

Caratteristiche comuni

Per monitoraggio remoto e integrazione del sistema
Per monitoraggio remoto e integrazione del sistema
Si
Campo temperatura di esercizio: da -40 a +65° (raffreddamento a ventola)
Umidita (non condensante): max 95%

Caratteristiche comuni

Collegamento batteria

Collegamento in CA 230V
Peso

Dimensioni (AxLxP)

Sicurezza
Immunita alle emissioni

INVOLUCRO
Materiale e colore: acciaio (blu RAL 5012 e nero RAL 9017) Categoria protezione: IP 21
12V/24 V:2+2 Bulloni M8 24V:2+2 Bulloni M8

il il 48V: Bulloni M8 48V: Bulloni M8
Morsetti a vite
12kg 13kg 19kg 29kg / 28kg
595 x 295 x 160mm
533 x285 x 150mm (12 V) (24V)
485x219x 125mm 485x219x125mm 485 x 285 x 150mm (24 V/48
V) 555 x295 x 160mm
(48 V)
NORMATIVE
EN 60335-1
EN 55014-1/EN 55014-2/1EC 61000-6-1 / |[EC 61000-6-2 / IEC 61000-6-3
ECE R10-5

Direttiva di riferimento
1) Carico non lineare, fattore di cresta 3:1
2) Rele programmabile che puo essere
impostato in funzione di allarme generale, sotto
tensione CC o avvio/arresto generatore.

CA nominale: 230 V/3 A

CC nominale: 3 A fino a 30 VCC, 0,2 Afino a
70 vVCC

3) Password:
a) corto circuito in uscita
b) sovraccarico
c) tensione batteria troppo elevata
d) tensione batteria troppo bassa
e) temperatura troppo elevata
) 230 V CA sull'uscita dell'inverter
g) tensione di ondulazione di ingresso troppo
elevata
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1. INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA

General

Tnainte de a utiliza echipamentul, v& rugdm sa va familiarizati cu caracteristicile si cu instructiunile de siguranta citind mai intéi

documentatia furnizata o daté cu acest produs. Acest produs a fost proiectat si testat in conformitate cu standardele

internationale. Echipamentul trebuie sa fie utilizat exclusiv in scopul pentru care a fost proiectat.

AVERTISMENT: PERICOL DE ELECTROCUTARE.

Produsul este utilizat impreuna cu o sursa de energie permanenta (baterie). Bornele de intrare si/sau de iesire pot fi inca

periculos electrificate, chiar atunci cand aparatura este oprita. Decuplati intotdeauna bateria inainte de a efectua lucrari de E
intretinere.

Produsul nu are componentele interne care pot fi reparate de utilizator. Nu indepartati placa frontala si nu operati produsul daca
panourile au fost indepartate. Orice reparatie trebuie efectuata de catre personal calificat.

Nu utilizati niciodata produsul atunci cand exista riscul de explozii cauzate de gaz sau pulberi. Consultati informatiile furnizate de
producatorul bateriei pentru a va asigura ca produsul este destinat utilizarii impreuna cu bateria. Respectati intotdeauna
instructiunile de siguranta ale producatorului bateriei.

AVERTISMENT: Nu ridicati incarcaturi grele fara ajutor.

Instalare

Cititi instructiunile de instalare din manualul de instalare Tnainte de a instala echipamentul.

Acesta este un produs din Clasa | de siguranté (furnizat cu un terminal de impamantare pentru protectie). $asiul trebuie sa fie
impamantat. Punctul de impamantare este situat pe partea exterioard a produsului. Produsul trebuie oprit si blocat pentru a nu fi
operat in mod neintentionat ori de cate ori protectia de impamantare a fost deteriorata. Va rugam sa contactati personalul de service
calificat.

Asigurati-va ca cablurile de intrare CC si CA sunt echipate cu disjunctoare si cu sigurante. Nu exista sigurante interne in interiorul
acestui produs. Nu fnlocuiti niciodatd o componenta de siguranta cu un alt tip de componenta. Consultati manualul pentru a stabili

componenta corecta.

Asigurati-va ca Tn timpul instalarii, conectorul la distanta cu punte este indepartat (sau, daca este instalat, opriti comutatorul la distanta)
pentru a va asigura ca invertorul nu poate fi pornit in mod accidental.

Tnainte de cuplarea puterii, asigurati-va ca sursa de alimentare disponibila se potriveste cu setarile de configurare ale produsului, dupa cum
sunt descrise Th manual.

Asigurati-va ca echipamentul este utilizat conform conditiilor ambiante corecte. Nu operati niciodatd produsul intr-un mediu umed sau cu
praf. Asigurati-va ca exista suficient spatiu pentru ventilatie in jurul produsului si verificati ca orificiile de aerisire nu sunt obstructionate.

Asigurati-va ca tensiunea necesara a sistemului nu depaseste capacitatea produsului.

Transportul si depozitarea

Asigurati-va ca Tnainte de depozitarea sau de transportul produsului cablurile sursei de alimentare si ale bateriei au fost decuplate.
Nu se accepta nicio responsabilitate pentru daune de transport daca echipamentul nu este livrat in ambalajul original.

Depozitati produsul intr-un mediu uscat. Temperatura de depozitare trebuie sé fie cuprinsa intre -20 °C si 60 °C.

Consultati manualul furnizat de producatorul bateriei cu privire la transportul, depozitarea, incarcarea, reincarcarea si eliminarea bateriei.
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2. DESCRIERE

2.1 Descriere generala

Bluetooth incorporat: complet configurabil prin intermediul unei tablete sau a unui smartphone
Nivelurile de actionare si resetare a alarmei pentru tensiune scazuta a bateriei

Nivelurile de decuplare si repornire pentru tensiune scazuta a bateriei

Decuplare dinamica: nivel de decuplare in functie de sarcina

Tensiune de iesire: 210 - 245V

Frecventa: 50 Hz sau 60 Hz

Pornire/Oprire mod ECO si senzor de nivel pentru modul ECO

Releu alarma

Monitorizare:
e Tensiune de intrare si de iesire, % sarcina si alarme

Pentru mai multe informatii, consultati manualul VictronConnect.

Port de comunicare VE.Direct
Portul VE.Direct poate fi conectat la un calculator (este necesar un cablu de interfata VE.Direct la USB) pentru a configura si monitoriza
aceiasi parametri.

Fiabilitate dovedita

Topologia complexa de transformator toroidal si cu punte H si-a dovedit fiabilitatea de-a lungul multor ani.

Invertoarele sunt rezistente la scurtcircuit si sunt protejate impotriva supraincalzirii cauzate de suprasarcina sau de temperatura ambianta
ridicata.

Putere de pornire mare
Necesara pentru a porni consumatori cum ar fi convertoarele de putere pentru lampi cu LED, cu halogen sau scule electrice.

Mod ECO

Atunci cand se afla in modul ECO, invertorul va comuta in modul stand-by cand sarcina scade sub o anumita valoare prestabilita (nivelul de
sarcina min. la pornire este 10VA si nivelul de sarcina min. la oprire este de OVA). In stand-by, invertorul va porni pentru o perioada scurta
de timp (reglabila, din fabrica: la fiecare 3 secunde). Daca sarcina depaseste un nivel prestabilit, invertorul va raméne pornit.

Pornire/Oprire la distanta

Un comutator la distanta sau un contact al unui releu poate fi conectat la un conector cu doi pini. Alternativ, terminalul H (stanga) al
conectorului cu doi pini poate fi comutat la polul pozitiv al bateriei sau terminalul L (dreapta) al conectorului cu doi pini poate fi comutat la
polul negativ al bateriei (sau la sasiul unui vehicul, de exemplu).

Diagnostic LED
Consultati sectiunea 3.3.

Pentru a transfera sarcina la o alta sursa de curent alternativ: comutatorul de transfer

Pentru invertoarele noastre cu putere redusa recomandam folosirea comutatorului de transfer Filax. Filax are un timp de comutare foarte
scurt (mai putin de 20 de milisecunde), astfel incéat calculatoarele si celelalte echipamente electronice vor continua sa functioneze fara
intrerupere. In mod alternativ, utilizati un dispozitiv MultiPlus cu comutator de transfer incorporat.
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3.1 Buton Pornit/Oprit

Atunci cand butonul este apasat in pozitia ,pornit” produsul este complet functional. Invertorul va intra in functiune si LED-ul
invertorului se va aprinde. Ulterior, apasand butonul, invertorul comuta intre ,pornit”, ,ECO” si ,oprit” intr-o perioada scurta de
timp. Invertorul intra in modul repaus cu un consum minim de curent atunci cand unitatea este oprita de butonul prin impingere.

Invertorul mai poate fi pornit (mod normal sau ECO) si oprit cu ajutorul Bluetooth-ului de pe un dispozitiv mobil cu sistem de
operare iOS sau Android si cu ajutorul aplicatiei Victron Connect. Totusi, atunci cand este oprita sau pornita cu ajutorul
Bluetooth-ului sau al butonului, unitatea nu poate fi pornita sau oprita din nou prin intermediul portului VE.Direct cu fir.

Comutator pornire/oprire (numai 5 kVA)

Unitatea 5 kVA are un comutator principal de pornire/oprire 1anga intrarile cablu de pe partea dreapta. Acest comutator; cand este oprit,
va intrerupe complet curentul de alimentare.

3.2 Control la distanta

Controlul la distanta se poate realiza cu un simplu comutator sau cu un panou de comanda a unui invertor Phoenix. Un
comutator pentru control la distanta (pornit/oprit) poate fi conectat la un conector cu doi pini. De asemenea, comutatorul poate fi
conectat Tntre borna pozitiva a bateriei si contactul stéang al conectorului cu doi pini (marcat cu “H”; consultati anexa A) sau intre
borna negativa si contactul drept al conectorului cu doi pini (marcat cu “L”; consultati anexa A).

Din ratiuni de siguranta, acest produs trebuie sa fie complet oprit (ex. invertorul
nu poate fi pornit cu ajutorul butonului sau a Bluetooth-ului) prin indepartarea
conectorului la distanta si a puntii instalate din fabrica (sau, daca este instalat,
opriti comutatorul la distanta). In aceasta situatie utilizatorul poate fi sigur c&
invertorul nu poate fi pornit in mod accidental prin intermediul Bluetooth-ului de

catre un alt utilizator.

3.3 Definitiile LED-ului

LED verde

Stare

Depanare

Aprins complet

Invertor pornit

LED rosu aprins
stare OK

LED rosu aprins sau intermitent:
Invertorul este inca pornit dar se va opri cand conditiile se Tnrautatesc. Consultati tabelul
LED-ului rosu pentru a afla motivul avertizarii

ulmpuls unic lent

Mod ECO

Daca invertorul continué sa porneasca si sa se opreasca atunci cand se conecteaza o
sarcina, sarcina poate fi prea mica in comparatie cu setarile reale ale modului ECO. Mariti
sarcina sau schimbati setdrile modului ECO. (setari minime pentru modul ECO: 15W)

Impuls dublu rapid

Oprit si in asteptare

Invertorul s-a oprit datorita declansarii unui sistem de protectie. Invertorul va reporni automat
imediat ce toate conditiile ce au dus la declansarea alarmei sunt indepartate. Consultati
starea LED-ului rosu pentru a afla motivul opririi.

Stins

Invertor oprit

LED rosu stins

Verificati conectorul comutatorului la distanta.

Verificati conexiunile si sigurantele cablului CC.

Verificati modul de functionare apasand butonul o singura data.

LED rosu aprins sau intermitent

Invertorul s-a oprit datoritd declansarii unui sistem de protectie. Nu va mai reporni in mod
automat. LED-ul rosu indica motivul opririi. Indepértati cauza si apoi reporniti invertorul
oprindu-l si pornindu-I din nou.

Aprindere
intermitenta rapida

Oprire si actualizare a
firmware-ului in
desfasurare sau
nereusita

LED rosu intermitent (—®—-0—-0—@)
Actualizarea firmware-ului este in desfasurare sau a fost nereusité. In cazul in care incercarea
este nereusita, incercati din nou actualizarea firmware-ului.

LED galben

Stare

Depanare

Aprins complet

Mod ECO

LED rosu aprins
stare OK

LED rosu aprins sau intermitent:
Invertorul este inca pornit dar se va opri cand conditiile se Tnrautatesc. Consultati tabelul LED-
ului rosu pentru a afla motivul avertizarii

Stins

Mod ECO oprit

LED rosu stins

Verificati modul de functionare apasand butonul o singura data.
Verificati conectorul comutatorului la distanta.

Verificati conexiunile si sigurantele cablului CC.

LED rosu aprins sau intermitent

Invertorul s-a oprit datoritd declansarii unui sistem de protectie. Nu va mai reporni in mod
automat. LED-ul rosu indic& motivul opririi. Indepértati cauza si apoi reporniti invertorul
oprindu-I si pornindu-I din nou.
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LED rosu Definitie Depanare

Oy Aprins Suprasarcind Reduceti sarcina

0000-—- Intermitent lent Bat. descarcata Tncarcati sau inlocuiti bateria

Verificati conexiunile cablului de CC

Verificati sectiunea transversala a cablului, deoarece poate fi
insuficienta.

Verificati sectiunea 4.2 Protectii si reporniri automate pentru indicatii
despre pornirea automata si manuala.

0-0-0-0- Intermitent rapid Bat. incarcata Reduceti tensiunea de intrare a CC, verificati daca
incarcatorul este defect

®-0-———- Impuls dublu Temp. ridicata Reduceti sarcina sau si/sau mutati invertorul intr-o zona cu ventilatie
mai buna

Py — Impuls unic rapid Tensiune inaltd CC de riplu Verificati conexiunile cablului de CC si sectiunea transversala a
cablului.

3.4 Protectii si reporniri automate

Suprasarcina

Unii consumatori cum ar fi motoarele sau pompele necesita curenti mari la anclansare in cazul pornirilor. Tn astfel de circumstante curentul
de pornire poate depasi nivelul invertorului de declansare a supracurentului. Tn acest caz tensiunea de iesire va scadea rapid pentru a limita
curentul de iesire al invertorului. Daca nivelul supracurentului este depasit constant, invertorul se va opri: asteptati timp de 30 de secunde si
apoi reporniti.

Dupa 3 reporniri urmate de o alta suprasarcina la 30 de secunde de la repornire invertorul se va opri si va rdmane oprit. Ledurile vor
semnala oprirea in urma supraincarcarii. Pentru a reporni invertorul, opriti-l, apoi porniti-1.

Tensiune scazuta a bateriei (reglabila)
Invertorul se va opri atunci cand tensiunea CC de intrare scade sub nivelul minim de oprire al bateriei. Dupa o durata minima de 30 de
secunde invertorul va reporni dacé tensiunea depaseste nivelul minim de repornire a bateriei.

Dupa 3 reporniri urmate de o oprire de baterie descarcata la 30 de secunde de la repornire, invertorul se va opri si va ramane oprit. Ledurile
vor semnaliza o oprire cauzaté de o baterie descéarcata. Pentru a reporni invertorul, opriti-I si reporniti-l sau schimbati bateria: acesta va
reporni imediat dupé ce nivelul bateriei a urcat si a ramas deasupra nivelului de detectare a incarcarii timp de 30 de secunde.

Consultati tabelul Date tehnice pentru nivelurile implicite de oprire si repornire cauzate de bateria descarcata. Acestea pot fi schimbate cu
ajutorul aplicatiei VictronConnect.

Tensiune mare a bateriei

Reduceti tensiunea de CC la intrare si/sau verificati daca exista o baterie defecta sau un incarcator solar defect in sistem. Dupa oprirea
cauzata de o tensiune mare a bateriei, invertorul va astepta mai intai 30 de secunde si apoi va efectua din nou operatiunea imediat ce
tensiunea bateriei a scazut la un nivel acceptabil. Invertorul nu va raméane oprit dupa mai multe incercari.

Temperatura inalta

O temperatura ambianta ridicata sau o sarcind mare poate duce la inchidere din cauza supraincalzirii. Invertorul va reporni dupa 30 de
secunde. Invertorul nu va ramane oprit dupa mai multe incercari. Reduceti sarcina sau si/sau mutati invertorul intr-o zona cu ventilatie mai
buna.

Tensiune inalta CC de riplu
Tensiunile inalte ale CC de riplu cauzate de conexiuni slabe ale cablurilor de CC si/sau fire de CC prea subtiri. Dupa oprirea invertorului din
cauza valorii ridicate a tensiunii CC de riplu, acesta asteapta 30 de secunde si apoi reporneste.

Dupa 3 reporniri urmate de o oprire cauzata de tensiuni Tnalte ale CC de riplu la 30 de secunde de la repornire, invertorul se va opri si va
ramane oprit. Pentru a reporni invertorul, opriti-l si apoi porniti-I.

Tensiunile CC de riplu ridicate reduc speranta de viata a invertorului.
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4. INSTALARE

Acest produs trebuie sa fie instalat de catre un electrician calificat.

Asigurati-va ca, in timpul instaldrii, conectorul la distanta cu punte este indepartat (sau,
daca este instalat, opriti comutatorul la distanta) pentru a va asigura ca invertorul nu poate
fi pornit in mod neasteptat.

4.1 Locatie E

Acest produs trebuie sa fie instalat intr-o zona uscata si bine ventilata, cat mai aproape de baterii. Trebui sa existe un spatiu liber
de cel putin 10 cm in jurul echipamentului, pentru racire.

Temperatura ambianta excesiv de ridicata va duce la:

Reducerea duratei de viata.
Reducerea curentului la incarcare.
Putere maxima redusa sau oprirea invertorului.

Nu instalati niciodata echipamentul direct deasupra bateriilor.

Produsul este adecvat pentru montarea pe perete. Pentru instructiuni de montare consultati anexa A.
Echipamentul poate fi montat atat pe orizontala cat si pe verticala. Se prefera montarea pe verticala. Pozitia verticala ofera racire
optima.

A Interiorul produsului trebuie sa ramana accesibil si dupa instalare.

Tncercati s& mentineti o distanta cat mai mica intre produs si baterie pentru a minimiza pierderile de tensiune prin cablu.

A\

4.2 Conectarea cablurilor bateriei

Din ratiuni de siguranta si daca este utilizat cu echipamente care necesita transformarea
unei cantitati substantiale de putere, acest produs trebuie instalat intr-un mediu rezistent
la caldura. Trebuie sa va asigurati ca nu exista chimicale, componente sintetice, perdele
sau alte textile etc. in imediata vecinatate.

Pentru a utiliza pe deplin capacitatea maxima a produsului, trebuie sa utilizati baterii cu capacitate suficienta si cabluri pentru baterie cu
sectiune transversala suficienta. Consultati tabelul.

12/1600 24/1600 48/1600 12/2000 24/2000 48/2000
Sigurante recomandate 250A 125A 60A 300A 150A 80A
Sectiune transversala
recomandatd (mm?)
0-5m 70 35 16 70 50 25
5-10m Nu se recomanda 70 25 Nu se recomanda 95 50
12/3000 24/3000 48/3000 24/5000 48/5000
Sigurante recomandate 400A 250A 125 400A 200A
Sectiune transversala
recomandata (mm?)
0-5m 2x 95* 1x 50 1x 35 2x 95* 1x 70
5-10m Nu se recomanda 2x 50 2x 35 2x 95 2x 70
12/1600 24/1600 48/1600 12/2000 24/2000 48/2000
Capacitatea recomandatd | 35, _ggg 150- 400 75-200 350- 1000 200 - 500 100-250
a bateriei (Ah)
12/3000 24/3000 48/3000 24/5000 48/5000
Capacitatea recomandata | 45, 1599 200 - 700 100 - 400 300- 1500 150 - 700
a bateriei (Ah)

Nota: Rezistenta interna este un factor important atunci cand se lucreaza cu baterii de capacitate redusa. Va rugam sa consultati furnizorul
sau sectiunile relevante din cartea noastra ,Electricitate la bord” care poate fi descarcata de pe site-ul nostru web.

Procedura

Procedati astfel pentru a conecta cablurile bateriei:
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Utilizati o cheie tubulara izolata pentru a evita scurtcircuitarea bateriei.
Cuplu maxim: 11 Nm
Evitati scurtcircuitarea cablurilor bateriei.

Conectati cablurile bateriei: + (rosu) si - (negru) la baterie dupa cum este prezentat in anexa A.
Conectarea in polaritate inversa (+ la - si - la +) va deteriora produsul.
Fixati bine piulitele pentru a reduce rezistenta de contact cat mai mult posibil.

4.3 Conectarea cablurilor de CA

Acesta este un produs din Clasa | de siguranta (furnizat cu un terminal de impamantare pentru
protectie).

Firul neutru al iesirii de CA a acestui invertor este conectat la sasiu (a se vedea anexa B
pentru 1600VA / 2000VA si anexa C pentru 3000VA/5000VA).

Se asigura astfel functionarea corecta a unui intrerupator diferential GFCI (sau RCCB) care
urmeaza sa fie instalat la iesirea de CA a invertorului.

Sasiul produsului trebuie sa fie legat la pamant, la carcasa unui vehicul sau la priza de pamént sau
la carena unei nave.

Procedura
Bornele terminalului sunt indicate clar. De la stanga spre dreapta: ,L” (faza), ,N” (nul) si ,PE” (impamantare).

4.4 Conexiuni optionale

Sunt posibile un numar de conexiuni optionale:

4.4.1 Comutator la distanta si panou de control la distanta

Produsul poate fi controlat la distanta in trei moduri.

- Cu ajutorul unui telefon (iOS sau Android) si a aplicatiei Victron Connect.

- Cu ajutorul unui comutator extern (conectat la conectorul la distanta cu doi pini). Functioneaza doar daca comutatorul invertorului este
spornit”.

- Cuun panou de control VE.Direct a invertorului Phoenix (conectat la un conector la distanta cu doi poli; consultati anexa A).
Functioneaza doar daca comutatorul invertorului este ,pornit”.

4.4.2. Releu programabil

Invertoarele sunt dotate cu un releu multifunctional care, in mod implicit, este programat sa functioneze in modul normal de functionare.
(Software-ul VictronConnect este necesar pentru a modifica functionarea releului). Diferitele moduri de functionare ale releului pot fi
rezumate dupa cum urmeaza:

- Functionare normala (“invertor” in aplicatia VictronConnect) — setare implicita
Releul oprit in timpul functionarii normale si pornit atunci cand invertorul s-a oprit in timpul alarmei, a fost oprit si deschis, desigur, de
catre un utilizator atunci cand nu exista curent disponibil la borne, ex. bateria a fost deconectata. Tn modul ECO, releul va fi oprit cand
va cauta o tensiune si cand invertorul este complet pornit, ex. sarcina este detectata. Utilizati aceasta optiune cand doriti ca releul sa
semnaleze ca nu exista electricitate disponibila la iesirea invertorului.

- Avertizari si alarme (“alarma” in aplicatia VictronConnect)
In mod asemanator cu functionarea anterioara, doar ca releul se va deschide si cand existd o avertizare. De exemplu, deoarece
tensiunea bateriei a coborat pana la nivelul la care este aproape de inchidere din cauza suprasarcinii. In modul ECO, releul va fi inchis
atét la cautare (fara sarcina) cat si atunci cand invertorul este complet pornit (sarcina detectata), exceptand situatia in care exista o
avertizare.
Utilizati aceasta optiunea atunci cand vreti ca releul sa semnalizeze momentul unei actiuni (schimbarea bateriei, reducerea sarcinii si
asa mai departe), pentru a preveni o pana de electricitate.

- Baterie descarcata (“Baterie descarcata” in aplicatia VictronConnect)
Releu pornit in timpul functionarii normale. Releul se va opri atunci cand exista o avertizare de baterie descarcata. Va raméane oprit in
cazul Tn care invertorul se decupleazéa din cauza tensiunii mici si va reporni doar atunci cand invertorul este operational si tensiunea
bateriei este peste nivelul de resetare, de dinaintea alarmei. Utilizati aceasta optiune pentru descarcarea automata a sarcinii sau
pentru a porni automat un generator. Va rugam sa tineti cont ca aceasta este o metoda mai putin decét ideala pentru pornirea/oprirea
generatorului. Pentru optiuni mai bune consultati acest link.

- Ventilator extern (“ventilator” in aplicatia VictronConnect)
Releul este oprit, cu exceptia cazului in care ventilatorul din interiorul invertorului este in functiune. Utilizati aceasta optiune pentru a
comuta un ventilator extern, pentru situatiile in care invertorul se afla intr-un spatiu inchis.

- Releu dezactivat (“oprit” in aplicatia VictronConnect)
Aceasta optiune seteaza releul pe pozitia DESCHIS. Utilizati aceasta optiune in cazul in care nu doriti sa folositi functia de releu.
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5. CONFIGURARE

Setarile pot fi modificate doar de catre un inginer calificat.
Cititi cu atentie instructiunile Tnainte de a face modificari.

Tn timpul incarcarii, bateriile trebuie pastrate intr-o zon& uscata si bine ventilata.

5.1 Setari standard: pregitit de utilizare E

La livrare, invertorul Phoenix este setat cu valori standard din fabrica. In general, aceste setéri sunt potrivite pentru functionarea
independenta.

Setari standard din fabrica

Frecventa invertor 50 Hz
Tensiune invertor 230V CA

Mod cautare oprit

Releu programabil functie alarma
Decuplare dinamica oprit

5.2 Explicatia setarilor

Frecventa invertor
Frecventa de iesire
Reglabil: 50 Hz sau 60 Hz

Tensiune invertor:
Reglabil: 210 - 245V

Mod ECO

Daca modul ECO este ,pornit”, consumul de putere in timpul functionarii fara sarcina scade cu aproximativ 80...90%. n acest mod,
invertorul Phoenix Smart, atunci cand functioneaza in modul de invertor, este oprit in cazul in care nu exista sarcina sau sarcina este foarte
mica si este pornit la fiecare doua secunde si jumatate pentru o perioada scurta de timp (reglabil). Daca curentul de iesire depaseste un
nivel stabilit, invertorul va continua s& functioneze. in caz contrar, invertorul se va inchide din nou.

Modul ECO poate fi setat cu ajutorul butonului de pe partea frontala a invertorului.

Nivelurile sarcinii ,inchis” si ,ramane pornit” ale modului ECO pot fi setate prin intermediul Victron Connect.

Setarile din fabrica sunt:

Oprire: 50 de wati (sarcina liniara)

Pornire: 100 de wati (sarcina liniara)

Releu programabil
In mod implicit, releul programabil este setat ca un releu de alarma, de exemplu, releul va intrerupe tensiunea in cazul unei alarme sau a
unei pre-alarme (invertor aproape prea fierbinte, riplu la intrare aproape prea mare, tensiunea bateriei aproape prea mica).

Decuplare dinamica

Utilizati VictronConnect pentru a activa si a configura decuplarea dinamica (consultati https://www.victronenergy.com/live/ve.direct:phoenix-
inverters-dynamic-cutoff pentru mai multe detalii).

Nu utilizati decuplarea dinamica intr-o instalatie cu alte sarcini conectate la aceeasi baterie: tensiunea bateriei va scadea din cauza sarcinii
suplimentare dar algoritmul decuplarii dinamice din invertor nu recunoaste sarcina. Astfel invertorul se va opri prea devreme, cu o alarma
de subtensiune.

5.3 Configurarea cu ajutorul calculatorului
Toate setarile pot fi schimbate prin intermediul unui smartphone, a unei tablete sau a unui calculator.

Pentru a schimba setarile prin intermediul unui smartphone sau a unei tablete sunt necesare urmatoarele:
- Software VictronConnect: poate fi descarcat gratuit de la adresa www.victronenergy.com.

Pentru a schimba setarile prin intermediul unui calculator sunt necesare urmatoarele:

- Software VictronConnect: poate fi descarcat gratuit de la adresa www.victronenergy.com.
- O interfata VE.Direct la USB.

6. MENTENANTA

Invertorul inteligent Phoenix nu necesita intretinere speciala. Va fi suficient sa verificati conexiunile o data pe an. Evitati umiditatea si
uleiul/funinginea/vaporii si pastrati aparatul curat.
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7. Date tehnice

12/1600 12/2000 12/3000 24/5000
Invertor Phoenix Smart 24/1600 24/2000 24/3000 48/5000
48/1600 48/2000 48/3000

Functionare trifazata si in paralel Nu

INVERTER
Intervalul tensiunii de intrare (1) 93-17V 186-34V 372-68V
lesire Tensiune de iesire: 230V CA +2% 50 Hz sau 60 Hz + 0,1% (1)
Putere de iesire cont. la 25°C (2) 1600 VA 2000 VA 3000 VA 5000 VA
Putere de iesire cont. la 25°C 1300 W 1600 W 2400 W 4000 W
Putere de iesire cont. la 40°C 1200 W 1450 W 2200 W 3700 W
Putere de iesire cont. la 65°C 800 W 1000 W 1700 W 2800 W
Putere de varf 3000 W 4000 W 6000 W 10000 W

Oprire dinamica CC scazut
(dependenta de sarcind) (complet
configurabil)

Decuplare dinamica, consultati https://www.victronenergy.com/live/ve.direct:phoenix-
inverters-dynamic-cutoff

Eficienta max. 12/ 24 /48 V 92 /94 /94% 92 /94 [ 94% 93 /94 /95% 95/ 96%
Putere fara sarcina 12 /24 /48 V 8/9/11W 8/9/11W 12/13/15W 18/20 W
Putere fara sarcina in modul ECO 06/13/21W 0.6/1.3/21W 15/19/28W 22/32W
GENERAL
Releu programabil Da
Pornire si oprire a alimentarii .
modului ECO reglabil
Protectie (3) a-g
Comunicare fara fir prin Bluetooth Pentru monitorizare la distanta si pentru integrare in sistem
Port de comunicare VE.Direct Pentru monitorizare la distanta si pentru integrare in sistem
Pornire/Oprire la distanta Da
G G Domeniul temperaturii de operare: Intre -40 si +65°C (_ragre ags}ata de vethllator)
Umiditate (farad condens): max 95%

CARCASA
Material si culoare: otel (albastru RAL 5012 si negru RAL 9017)
Categoria de protectie: IP 21
12 V/24 V: 2+2 Suruburi M8 24 V: 2+2 Suruburi M8

Caracteristici comune

Conectarea bateriei Suruburi M8 Suruburi M8 48 V: Suruburi M8 48V Suruburi M8

Conexiune 230V CA Conector terminal cu surub

Greutate 12kg 13kg 19kg 29kg / 28kg
N 533 x 285 x 150mm (12V) * 5q5 » 595 ¥ 160mm (24 V)

Dimensiuni (HxBxAd) 485 x 219 x 125mm 485 x 219 x 125mm 485 x 22i/5/:81\5/§)mm (24 555 x 295 x 160mm (48 /)

STANDARDE

Siguranta EN 60335-1

Imunitate emisie EN 55014-1 / EN 55014-2/ IEC 61000-6-1 / IEC 61000-6-2 / IEC 61000-6-3

Directiva pentru

automobile 2o 2R

1) Sarcina nonliniara, factor de varf 3:1
2) Releu programabil care poate fi setat,

printre altele, pentru a declansa o alarma 3) Tasta de protectie:

generala, o subtensiune de CC sau o functie a) iesire de scurt-circuit

de pornire/oprire a unui grup electrogen. b) suprasarcina
CA nominal: 230V / 3A c) tensiunea bateriei este prea mare
CC nominal: 3A pana la 30V CC, 0.2A d) tensiunea bateriei este prea mica

e) temperatura este prea mare
f) 230V CA la iesirea invertorului
g) tensiunea de intrare este prea mare

panala 70V CC
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1. MUHCTPYKUWMU NO BE3ONMACHOCTHU
OG6uee

MoxanyicTa, cHavYana 03HaKoMbTECh C yKa3aHUsMU U cuctemamu 6esonacHocT 06opyaoBaHNs, yka3aHHbIMU B AOKYMEHTaLum,
nepepn akcnnyartauuen npubopos. [JaHHoe o6opyaoBaHue 6bino pa3paboTaHo U UCMbITAaHO B COOTBETCTBUM C MEXAYHAPOAHbIMU
cTaHaapTamu. O6opyaoBaHme [OIMKHO UCMONb30BATLCA UCKIMIOYNTENBHO MO CBOEMY Ha3HaYEHUIO.

NPEOYNPEXOEHUE: ONMACHOCTb NOPAXEHUA SNIEKTPUYECKUM TOKOM.

OGopynoBaHvie UCMonb3yeTCst COBMECTHO C UCTOYHUKOM MOCTOSIHHOTO Toka (6aTtapest). BxofHble n/unu BbIXOAHbIE KNEMMbI
MOTYT OCTaBaTbCs MOZ BLICOKMM HaMpskeHeM, Aaxke rnocrie BbikToveHns npubopa. Beeraa oTkmovaiite nutaHue G6atapeto
nepes BbINONHEHVEM 0BCNYXXMBaHWUS U NPOBEPKO 060pyAoBaHMS.

O6opynosaHue He MMeeT BHYTPEHHUX KOMMOHEHTOB, TpebytoLyx obecnyxmBaHus. He cHuManTe nepeaHio naHesnb 1 He
3KcnnyaTupyiite obopyaoBaHue co CHATbIMU NaHenamu. Jlioboe obenyxmaHne 06opyaoBaHNSA AOMKHO BbIMOMHATHCA TOMLKO
KBaNMMULMPOBAHHbBIM NEPCOHANOM.

Ad

Hu B koem crnyyae He akcnnyaTupynTe npMbop B MecTax NnoTeHumanbHO B3pbiBoONacHbIX (ras, nbinb). O6paTtuTech k
MHdopMaLun npoussoauTens 6atapen, YTobbl YAOCTOBEPUTLCS, YTO 060pYAOBaHNE OENCTBUTENBHO NOAXOAUT ANA 3apsaa
naHHon 6aTapewn. Beceraa BeiNonHsnTe ykazaHust 6€3onacHoCcTv U3rotoButens batapei.

NMPEAYMNPEXOEHWME: He nogHumawTe TsHKeCTU B OOUHOYKY.

YcraHoBKa

MpoyTuTe ykasaHus Nno ycTaHOBKE B PyKOBOACTBE Nepes yCTaHOBKOW 060py10BaHMs.

Ot0 06opynoBaHue | Knacca 6e3onacHocTv (MOCTaBNSETCS C 3alMUTHLIM 3a3eMAsoLLMM KoHTakToM). Kopnyc gonxkeH 6bITb
3a3emrieH. Toyka 3a3eMeHusi HaxoaWUTCs CHapyXu o6opyaoBaHusi. Ecnu cyLlecTByOT NpeanonoXeHns 0 HapyLLIEeHUU LIeNOCTHOCTU
3a3emIneHns, HeobxoanuMo He3aMeanUTENbHO OTKTIYNTL 0bopyAoBaHUE, 0becneynB HEBO3MOXHOCTb €ro CaMOMpPOU3BOIIbHOIO
BKITIOMEHWST; CBSKUTECH C KBanuduLmpoBaHHol cnyxboii cepBuca.

Y6eputech, 4to BXxoaHble kabenv DC n AC obopyaoBaHbl NpegoxpaHUTeNsMmn 1 npepbiBaTensmMu Lenu. YCTporucTBO He 060pyaoBaHO
BCTPOEHHbIM NpegoxpaHutTeneM. Hu B koeM criyyae He 3aMeHSIATE OAUH KOMMOHEHT HOBbLIM Apyroro Tuna. ObpaTuTech kK pykoBOACTBY
Onsi onpeAeneHunsi NpaBUNbHOW 3aMeHbI.

Mpu ycTaHoBKe 06paTUTE BHUMaHUE HAa HEOBXOAUMOCTb OTKIHOYEHNS YAANEHHOro COeANHUTENSI C MPOBOLHOWM NEPEMbIYKOM (MM e
OTKIOUMTE yaaneHHbIN BbiKMoYaTenb, €CNY OH YCTaHOBMEH) A4S TOro, YTobbl UCKMI0YUTE BO3MOXHOCTb CaMOMNPOU3BOSbLHOMO 3anycka
uHBEpTOpAa.

Mepen nogavei NUTaHNA NPOBEPLTE, YTO UCTOYHUK MUTaHWUS COOTBETCTBYET HACcTpoiikaMm 0b60opyAoBaHMS, Kak ON1MCcaHo B PyKOBOACTBE.
Y6enutech, 4To 060OpyLOBaHUE UCMONb3YETCsl B COOTBETCTBYIOLLMX OKpYXKatoLLmMX ycrnoBusix. He akcnnyatupyiite obopynoBaHue Bo
BMaXHbIX UK MNbIMbHbIX YCNoBusx. Ybeantecb B HAaNM4Mm 4OCTaTOMHOrO CBOGOAHOrO MecTa Anst BEHTUNSLNUK, MPOBEPLTE, YTO

BEHTUNAUUOHHbIE OTBEPCTUA B KOXYXE HE NepeKpbITbl.

Y6eouTtech, 4To TpebGyeMoe HanpsbkeHWe He NpeBbILaeT BO3MOXHOCTY 060pyA0oBaHus.

TpaHcnopTUpoOBKa U XpaHeHue
Y6eauntech, YTO ceTeBON kabenb 1 kabenu 6atapen OTKMIOYEHbI Nepes TPAHCNOPTUPOBKOW UMW XpaHEHNEM npuobopa.

He npuHMMaloTCs NpeTeH3un B OTHOLLEHUM NOBPEXAEHUN, NPUYNHEHHBIX 060PYAOBaHUIO NPY TPAHCMOPTUPOBKE 6€3 OpUrMHarbHOM
ynakoBKM.

XpaHuTte o6opyaoBaHmne B CyXxoM NOMELLEHWU, TEMNepaTypa B KOTOPOM [OMKHa HaxoauTbesi B AnanasoHe -20°C ... 60°C.

OBpaTtutech k MHCTPYKUMK K 6aTapee B OTHOLIEHUM TPeGOBaHWiA K TPAHCMOPTUPOBKE, XPaHEHWIO, 3apsiay, NOA3aPSAKE U yTUNU3aLumm
6aTapeu.
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2. ONMNCAHUE
2.1 ObLwee

BcTpoeHHbIn Bluetooth: nonHas HacTpolika Yepes nnaHweT unu cMapTgoH
YpoBHUM cbpoca u cpabaTbiBaHus NpeaynpexaeHnst 0 HA3KOM HanpsikeHun 6atapeu
YpoBHU nepesanycka 1 oTknoYeHust 6atapen npyu HU3KOM Hanps>KEHNN
[rHaMuuyeckoe OTKMIOYEHUE: YPOBHM OTKIOUEHMUS B 3aBUCUMOCTU OT Harpy3sku
BbixogHoe HanpsbkeHue: 210 - 245 B

YactoTta: 50 'y, unn 60 Ny

BkntoueHwne/BbikntodeHne IKO-pexxuma 1 ypoBeHb YyBCTBUTENbHOCTM OKO-pexxuma
Pene tpeBorn

MOHUTOPWHT:
e BxopgHoe 1 BbIxogHOE HanpsikeHue, % Harpy3ku 1 npeaynpexaeHus

[ns nonyyeHus [oNonHUTENBHON UHGOPMaLMK obpaTuteck K pykosoacTtay VictronConnect

MopT cBsa3un VE.Direct
MopTt VE.Direct MOXHO NoAKNoOYMTb K KOMNbloTepy (noTpebyeTcs kabenb VE.Direct Ha nHTepdenic USB) ans HacTporku n MOHUTOPUWHra
3TUX NapameTpoB.

MoaTBepxaeHHasA UCNbITAHUSAMU HAaOEXHOCTb

Tonornorusi ¢ NofHLIM MOCTOM U TOpOUAAIbHLIM TpaHCOPMaTOPOM NOATBEPAUIIA CBOK HAAEXHOCTb MHOMMMUM rOAamMu SKCnyaTauuu.
MHBepTOpbI 3aLMLLEeHbl OT KOPOTKOrO 3aMblkaHUs U neperpesa, byab To B pesynbTaTe neperpysku nnm BbICOKOW TeMnepaTypbl
OKpy>KatoLLero Bosayxa.

Bbicokas cTapToBasi MOLWHOCTb
TpebyeTca ans 3anycka Harpy3ok ¢ BbICOKMM NOTpebrneHnem, Hanpumep, KOHBEPTEPOB CBETOAMOAHLIX, FanoreHHbIX famn unu
aneKkTpUYecknx Npudopos.

SKO-pexum

Mpu pabote B pexnme KO, nHBEpTOP NEpeviaeT B PEXUM OXUAAHWS NMPU CHUXKEHUN HArpy3kn HKe yCTaHOBMEHHOro nopora (M1H. nopor
BkntodeHus: 10 BA, MuH. nopor otkntoueHusi: 0 BA). U3 pexxuma oxugaHust uHBepTop OyaeT Nepuoanyecku BeIXoAUTb (Mepuog
HacTpauBaeTcs, Mo YMOnYaHuio: kaxaple 3 cekyHapl). Ecnv Harpyska npeBbICUT NOPOroBoe 3HaYeHve, MHBEPTOP 3aHOBO BKITHOYMTCS.

BHeluHui BbIKNloYaTenb

BHeLwHui BbikntovaTens U peneiHblii KOHTaKT MOXHO MOAKMIOYUTL K ABYXMOMOCHOMY COEANHUTENIO.

Momumo aTtoro, knemmy H (neByto) ABYXMOMIOCHOTO COeAMHUTENS MOXKHO MEPEKIoYNTb Ha ntoc 6atapen unu knemmy L (npaByto)
[ABYXMOMIOCHOTO COEAVHUTENS MOXHO MEePEeKINoYnTb Ha MUHYC 6aTapen (Mnu kopryc aBToMobuns, Hanpuvep)

OunarHocTtuka no niaukatopam LED
MoxanywcTa, obpatutecs k pasgeny 3.3 PykoBoacTsa.

[nsa nepeaaymn Harpy3ky Ha Apyrom UCTouHuK AC: aBTOMaTU4YeCKUI NepeknioyaTens nepeaayu

NS Hawmnx NHBEPTOPOM HU3KOWM MOLLHOCTM Mbl PEKOMEHAYEM Hall aBTOMaTUYeCKUin nepeknioyaTens nepedayn Harpysku Filax. Bpems
nepeknoyveHns nepekntovarens Filax oyeHb manoe (MeHee 20 MUMNMCEKYHA), Tak YTO KOMMbIOTEPbI 1 APYroe 3reKkTpoHHoe o6opyaoBaHue
npogomkarT pabotatb 6e3 nepepbIBoB. ANbTEPHATUBHO Bbl MOXETE MUcrnonb3oBaTb MultiPlus co BCTpoeHHbIM nepeknioyaTenem nepefaym
Harpysku.
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3. ®YHKUMOHUPOBAHUE

3.1 KHonKa BKNoYeHNA/BbIKNIOYEH A

Mpu nepekntoYeHnn Ha «Bk» ¢ MOMOLLBIO KHOMKM NPUGOpP NOMHOCTLIO paboTocnocobeH. MIHBEPTOP BKMIOUUTCS, U 3aropuTCst
nHamnkaTop «HBepTOp BK». BbICTPO HaXkuMas KHOMKY HECKOMBKO pas, Bbl MOXETE BblGpaTh PEXMM UHBEpTOpa Mexay «Bkn»,
«3KO» U «BbIkn». IHBEPTOP NepexoaunT B CAALWMIA PEXUM C MUHUMAbHbIM NOTPpebieHemM ToKa Npu BbIK/IOUYEHN YCTPONCTBa
HaXKaTem KHOMKW.

Kpome KHOMKM Ha Kopnyce MHBEPTOP MOXHO BKIOYUTL/BBIKMIOUYNTL (B HOpManbHoM unu KO pexunmax) no Bluetooth ¢
MobunbHoro yctpoictea Ha nnatdopme iOS unm Android u yepes npunoxexue Victron Connect. Mpy 3TOM Npu BbIKMKOYEHUM MO
Bluetooth nnu kHonkow Ha kopnyce, yCTPOMCTBO HENMb3s BKIIOYNTL M BbIKMOYUTL 3aHOBO Yepe3 nposogHon nopt VE.Direct.

MepeknioyaTenb BKA/BbIKN (TONbKO moaenu 5 KBA)

Bnok 5 KBA ocHallieH OCHOBHbIM BK/1/BbIK/ NepeKtoyaTenem pagom ¢ KabenbHbIMM BXOAaMU € MpaBoi CTOpoHbl. [py nepekntoyatene B
MOJSIOMEHWM «BbIKN» TOK MUTaHUA GyAeT NONHOCTbIO OTKITIOUEH.

3.2 BHellHee ynpaBneHue

BHeluHee ynpaBneHne peanunsyeTcs ¢ NOMOLLb0 Nepeknoydatens Bkn/Bbikn nnu ¢ nomMoLlbio naHenu ynpasneHns uHeeptopa
Phoenix. MNMepekntoyatens BHELIHEro ynpaBneHns (BKI/BbIKT) MOXHO NOAKIIOYUTL K ABYXMOMIOCHOMY COEANHUTENIO (OTMeYeH
“H”; cm. npunoxexune A). MNepeknioyaTernb MOXHO Takke MOAKIIOYUTbL MexXay NiocoM 6aTtapen 1 NeBbIM KOHTaKTOM
OBYXTOMIOCHOrO COEAVMHUTENS UNU MEXAY MUHYCOM Gatapen 1 npaBbiM KOHTAKTOM ABYXMOMOCHOIO coeanHmTens (oTmedeH “L”;
CM. NpunoxeHve A).

B uenax 6Ge3onacHOCTW STOT MPOAYKT MOXHO MOMHOCTBLIO BbLIKMIOYATL (T.€. ero
HEBO3MOXHO OyaeT BKMOUUTbL KHOMKOW Ha koprnyce wnu no Bluetooth), oTknouns
BHELLUHWIA COeAMHUTENb W MO YMOMYaHWIO YCTAHOBMEHHYIO MPOBOAHYIO Nepembluky (Mnu
OTKIMIOYMB BHELIHWUI BbIKIOYATENb, €CMN OH YCTaHoBIeH). MNonb3oBartens B 3TOM cryyae
MOXeT ObITb YBEPEH, YTO MHBEPTOP HEOXMAAHHO He BKMounTcs no Bluetooth nnu apyrum
nonb3oBaTenem.

3.3 LED unHgukauus

3eneHbii
VHAMKaTop
00000000 FopuT NOCTOSIHHO WHBepTop BKN KpacHbit LED Bbikn
cratyc OK

Cratyc YcTpaHeHue HeumcnpaBHoOCTeW

KpacHbit LED roput unm muraer:
WHBepTop elye paboTaeT, HO OTKMIOYUTCS NPU YXyALUEHUN ycroBuid. CMm.
Tabnuuy npeaynpexaexnii ans kpacHoro LED ans npuymHebl

Py Je— MepaneHHbIN oTAenbHbIN | OKO-pexinm Ecnu nHBepTOp NpoaomkaeTcs BKIOYATLCS M OTKIIOYATLCA NPy

MMMYIbC NOAKIMIOYEHHOM Harpyske, BO3MOXHO, Harpy3ka CrMLLKOM Marnasi o CpaBHeHUo
C AencTBYOLWMMM HacTpokamn SKO-pexuma. YBenuybTe Harpysky unm
n3meHuTe HacTpoiikn KO-pexuma. (MUHMManbHbIV nopor Harpy3ku JKO: 15
BT)

-0 BbICTpbIV ABOWHON BelkntoyeHue n MHBepTOp oTktoumIcs, Tak kak cpaborana sawwmra. MiHBepTop

MNynbc oxugaHue nepesanycTUTCs aBTOMaTU4YeCcku nocrne nponagaHns HebnaronpUATHbLIX
ycnosuit. Cm. Tabnuuy coctosHui ans kpacHoro LED ana npuymHbl.

________ Bebikn VHBepTOp BbIKINOYEH KpacHbiit LED Bbikn

[MpoBepbTe BHELLUHWI BKN/BbIKI COEAUHUTENb.

MposepbTe noakmnioyeHne kabeneit MOCTOSHHOTO TOKa U NpeAoXpaHNUTeNn.
MposepbTe pexum paboTel, Haxas KHOMKY Ha kopryce 1 pas.

KpacHbit LED roput unm muraer:

MHBepTOp oTKMlounncs, Tak kak cpabotana sawmra. OH 6onblue
CaMOCTOSATENbHO He 3anycTuTcs. KpacHbIin MHAMKATOpP ykasblBaeT Ha NpUUnHy
OTKITIOYEHUsI. YCTPaHUTE NPUYMHY OTKITIOYEHUS U Nepe3anycTuTe UHBEPTOP,
NepeKmnioymnB ero Ha «Bbikny, a 3aTem Ha «Bkr».

0-0-0-0- BbICTpOe MuUraHue BbICTpOe MuraHue KpacHblit LED muraet (—@—@—@— @)

OGHoBIEHVE NPOLUMBKY BbINOSHAETCS UM HeycnelHo. Ecnn HeycnelHo, noBTopuTe
nonbITKY o6HoBREHus.

XKenTtbih LED Cratyc YcTpaHeHue HeucnpaBHOCTEN
FopuT NOCTOSIHHO OKO- KpacHbi LED Bbikn
pexum cratyc OK

KpacHbivi LED roput unu muraet:

WHBepTop elye paboTaeT, HO OTKIMIOYMTCS NPU YXyALIEHUN YCroBuMiA. CMm.
Tabnuuy npeaynpexaeHwid ans kpacHoro LED Ans npyunHbl

Beblkn OKO-pexum BbIkn KpacHbii LED Bbikn

MpoBepbTe pexuM paboTbl, HaXxaB KHOMKY Ha kopryce 1 pas.

MpoBepbTe BHELHWI BKI1/BbIKI COEAUHUTENb.

MposepbTe noaksioveHne kabenei NOCTOAHHOrO Toka U NpeJoXpaHuTenu.

KpacHbivi LED roput unu muraet:

MHBepTOp OoTKNouMNCs, Tak kak cpaboTana 3awmra. OH 6onblue
CaMOCTOSATENbHO He 3anycTuTcs. KpacHblil MHAMKATOP ykasbiBaeT Ha MPUYnHY
OTKITIOYEHUS. YCTPaHNTE NPUUMHY OTKITIOYEHWS U Nepe3anycTuTe UHBEPTOP,
NepeKIioYmB ero Ha «Bbikny, a 3aTeM Ha «Bkr».
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KpacHbin

nHgukatop LED Onpepenexve YcTpaHeHue HeucnpaBHoCTen

00000000 [opuT NOCTOAHHO Meperpyska
YMeHbLINTE Harpysky

0000-—- MepanenHo muraet Huskuii 3apan Bapsgute nnu 3ameHnTe 6atapeto

6aTapen MpoBepbTe noakntoyeHne kabenei NOCTOAHHOTO ToKa

MpoeepbTe ceueHne kabenei, OHO MOXET BbITb HEAOCTATOUHbBIM.

O6patutech k pasgeny 4.2 3alumTa n asToMaTMYECKUiA Nepesanyck B py4YHOM 1
aBTOMAaTUYECKOM pexuMe nepesanycka.

0-0-0-0- BbicTpo muraet Bbicokuit 3apsg 6aTapen CHU3bTe BXOJHOE HanpshXeHne NOCTOSIHHOTO TOKa, NPOBEPbTE UCNPABHOCTb 3apAAHOTO
yCTpOWCTBa

-0---— [MBoitHoM uMnynkc Beicokas Temnepatypa YMeHbLIUTE Harpysky u/unv nepeMecTTe UHBepTOp B Gonee NpoBeTpMBaeMoe MecTo

P ye—— BbICTpbIN 0AMHOYHBIN | Bbicokasi nynbcaumst

MpoBepbTe kaberbHble COEAVHEHNS U CEYEHUSI TPOBOAOB.
nMmnynbc NOCTOAHHOIO TOKa

3.4 3awmTa 1 aBTOMaTU4ECKUN Nepe3anyck

Meperpy3ka

HekoTopble Harpy3ku, K NpUMepy, MOTOPbI UM HAcoCkl, NOTPEBNSAOT BLICOKWIN NYCKOBOW TOK NpuW cTapTe. B Takux crnyvasx ectb
BEPOSITHOCTb, YTO NOTPEBeHne Toka NPeBbICUT MOPOr Neperpy3ku No ToKy HBepTopa. B aTom cryyae BbIXOAHOE HanpshkeHne BbICTPo
CHU3WTCA 1O OrPaHUYEHNs1 BbIXOAHOTO HaMpskeHUs HBepTopa. Ecnv BepxHUiA nopor no ToKy NOCTOSIHHO NPEBLILLEH, UHBEPTOP
oTknounTcs: nogoxamte 30 cekyHA 1 nepesanycTuTe CHoBa.

Mocne TpexX nepes3anyCcKkoB HOBad Neperpyska B Te4eHne 30 CeKyHA nocrne ctapTta npuBeaeT K NOCTOAHHOMY OTKITHOYEHUI0 yCTpOVICTBa.
MH,EIVIKaTOpr NOKaXXyT OTKIMIOYEHUNE U3-3a Neperpysku. Onsa 3anycka nHBepTopa, BbIKITKOYUTE €ro U 3aHOBO BKITHOYUTE.

Huskoe HanpsixeHue 6aTapeu (perynupyercs)
MHBepTOp OTKIIOUNTCS, KOrAa BXOAHOE HanpshkeHWe NOCTOSIHHOTO TOKa CHU3UTCS HYKe Mopora OTKMoveHns. CnycTst Bpems oXuaaHust
MUHUMYM 30 CEKyHI MHBEPTOp 3aryCTUTCsi CHOBA, €CNU HanpsihXeHue NOAHUMETCS Bbile Nopora OTKIHYEHWSI.

Mocrie Tpex nepesanyckoB HOBOE OTKITIOYEHUE U3-3a HU3KOTO HaMpshKeHWs B TedeHne 30 cekyHa nocrie cTapTa NpuBeaeT K NOCTOSAHHOMY
OTKIMIOYEHMIO YCTPOCTBA. MIHAMKATOPbLI MPOCUTHAMNM3NPYIOT 06 OTKIHOUYEHUN 1M3-3a HU3KOTO HanpshkeHust 6atapen. [ns HOBOTO BKITKOUYEHUS
VHBEPTOPA CHavara BbIKIIOYMTE ero 1 3aHOBO BKIounTe. Minu noasapsanTe 6atapeto: Kak TOMNbKO HanpshxeHve 6atapen Bo3pacTeT v
MPEBbLICUT YPOBEHb ONpeaeneHns 3apaaa He MeHee Yem Ha 30 CeKyH[, UHBEPTOP caM BKITIOUYUTCA.

ObpaTuTech k Tabnuue TeXHUYECKMX AaHHbIX A5 NOnyYeHns MHopmaummn 06 yPOBHSAX HanpsXKeHUIA OTKIIOYEHNS U BKIIOYEHNS
MHBepTOopa. VIX MOXHO HacTpouTb Yepes npunoxeHne VictronConnect.

Bbicokoe HanpsixeHue 6aTtapeun

CHU3bTe BXOAHOE HanpshkeHue NocTOSIHHOTO Toka /unu NpoBepbTe paboTy GaTapeun unv 3apsaHoro YCTPOWCTBa Ha CONMHEYHOM SHEepruu.
Mocne oTKMoYeHUs 13-3a BbICOKOrO HanpsbkeHust 6aTapen uHBepTop nocne 3agepxky B 30 cekyHa nonpobyeT 3anycTUTbCst 3aHOBO, Npu
yCnoBuK, YTO HanpshxeHne 6aTapen ynano Ao npuemsemoro ypoBHsi. UHBepTop ByaeT npeanpuHMmMaTh NOonbITKX 3anycka perynsipHo, 6e3
OTKITHOYEHWSI.

Bbicokasi TeMnepartypa

Bbicokasi TemnepaTypa OKpy>atoLLero Bo3ayxa Unu AnuTeribHas BbiCoKasi Harpy3ka MOXeT NPUBECTM K OTKIoYeHuto npubopa n3-3a
neperpesa. ViHBepTop nepesanyctutcsa cnycTa 30 cekyHa. iHBepTop GyaeT npeanpuHMMaTh NonbITKU 3anycka perynsipHo, 6es
OTKIIOYEHMS. YMEHBLUUTE HAarpy3Ky W/unv nepeMecTute UHBepTOp B Gonee NpoBeTprBaemMoe MecCTo.

Bbicokasi nynbcauusi NOCTOSIHHOIO TOKa

Bbicokasi nynbcaumsi NOCTOSIHHOMO TOKa 06bIYHO Bbl3BaHa HEMMOTHLIMU COEAUHEHUAMU Kabenen uunmu HeaoCTaTOUHbIM CeYeHneM
MPOBOAOB MOCTOSIHHOMO TOKa. [Mocne OTKIUYEeHUs 1M3-3a BLICOKOW MynbcaLvn TOKa MHBEPTOP NnepesanycTuTcs 3aHOBO nocre 3aaepxku B 30
CEeKyHa.

Mocne TpexX nepes3anyCckoB HOBOE OTKIKOYEHNE n3-3a BbICOKOWM nynbcauun ToKka B TedeHne 30 CeKyH[A rnocrne crtapTta npusenet K
NOCTOAHHOMY OTKITHOYEHUIO yCTpOIZCTBa. Ons 3anycka nHeepTopa, BbIKIMHO4YNUTE €ero 1 3aHOBO BKIIHOYUTE.

[MocTosiHHas BbIcokas nynbcauna NOCTOAHHOIO TOKa NpPUBOAUT K CHUXEHUIO CPOKa CJ'Iy)K6bI yCTpOI;ICTBa.
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4. YCTAHOBKA

HaHHoe o6opynoBaHUe AOMKHO NOAKMOYATLCS KBanMMULMPOBaHHBIM NEPCOHAMOM.

Mpwn yctaHoBKe 06paTuTe BHUMaHWE Ha HEO6X0AMMOCTb OTKIMIOYEHNS yAaneHHoro
coeguHUTensi C NPOBOAHOM NEPEMBIYKON (MIU XKe OTKIIoYUTE YAaneHHbIN BblKoYaTenb,
€CIN OH YCTaHOBIIEH) ANsi TOro, YToDObl UCKIOYNTE BO3MOXHOCTb CaMOMPOV3BOSbHOIO
3anycka nHBepTopa.

n)
<
4.1 Pa3mMmellyeHue .

O6opyaoBaHne JOMKHO BbITb YCTAHOBMEHO B CyXOM W XOPOLLO BEHTUMPYEMOM MOMELLEHNM, KaK MOXHO Brivke K
aKkKyMynsiTopHbIM GaTapesiM. Bokpyr ycTpoicTea A0mkHO BbiTb He MeHee 10 cM CBOGOAHOIO NPOCTPAHCTBA C KaXJ0N CTOPOHbI
ANS NPaBUIbHOMO OXNaXAEHNS.

CnuLIKOM BbICOKasi TemnepaTypa OKpy>XatoLero Bosayxa npuBegeT K crnegytoLiemy:
YMeHbLLEHMIO cpoka CryX0bl.

CHWxXeHuWIo ToKa 3apsga.

CHWXKEHMIO NMMKOBOIN MOLLIHOCTU UNW OTKITKOYEHWIO MHBEPTOPA.

He ycraHaBnuBavite npubop npsamo Hag 6atapesvu.

MprBop MOXHO MOHTUPOBATL Ha CTeHy. [Insi NOAKMIOYEHNsi CM. NpurioxeHue A.
MprBop MOXHO ycTaHaBMNMBaTL FOPU3OHTANBHO U BEPTUKAIBHO, XKenaTenbHO BepTukansHoe pasMelleHue. BepTukanbHas nosvums
obecneynBaeT onTUMarbHOe OXnaxaeHue.

BHyTpeHHWe KOMMNOHEHTLI NPUGOPa AOMKHLI OCTaBaTLCS AOCTYMHBLIMM Nocne
YCTaHOBKM.

CrapaiTech paccTosiHie Mexay NpuGopom 1 Gatapeeit CoKpaTUTb 40 MUHUMYMa AN CHUXKEHUS NOTepb HanpskeHus B kabensix.

B uensax 6e3onacHocTv npubop criegyeT ycTaHaBnuBaTb B MeCTax, YCTOMYMBbLIX K
BO3/ENCTBMIO BLICOKWX TemnepaTtyp, ecnn obopyAoBaHNe NCMOSb3yeTCs MHTEHCUBHO.
CnepyeT VUCKNIOYUTb HaNMune XMMMKaToB, CUHTETUHECKNX KOMMOHEHTOB, TEKCTUMbHbIX
M3[ENUIA 1 LITOP U T.N. B HENOCPEACTBEHHOM BMM30CTH OT YCTPOWCTBA.

4.2 MopknroyeHue Kabenen 6arapen

[nsi nonHoro Mcnonb3oBaHUsS BO3MOXHOCTEN 06opyaoBaHWst UCMonb3yiiTe 6aTapen Noaxoasiiieit eMKOCTU U kabenu 4oCTaToO4HOro
ceyeHuss. Cm. Tabnuuy.

12/1600 24/1600 48/1600 12/2000 24/2000 48/2000
Pexomerayembin 250A 125A 60A 300A 150A 80A
npegoxpaHuTenb
PekomeHpyemoe
ceyeHune kabens
(mm?)
0-5m 70 35 16 70 50 25
5-10m He pekoMeHayeTcA 70 25 He peKomeHayeTcs 95 50
12/3000 24/3000 48/3000 24/5000 48/5000
Pekomerayembiit 400A 250A 125 400A 200A
npegoxpaHuTenb
PekomeHoyemoe
ceyeHune kabens
(mm?)
0-5m 2x 95% 1x 50 1x 35 2x 95* 1x 70
5-10m He peKoMeHpyeTcs 2x 50 2x 35 2x 95 2x70
12/1600 24/1600 48/1600 12/2000 24/2000 48/2000
PekomeHaoyemas
emKocTb 6aTapen 300 - 800 150 - 400 75-200 350-1000 200 - 500 100 - 250
(Av)
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12/3000 24/3000 48/3000 24/5000 48/5000

PekomeHpyemas
emkocTb 6aTapeu 400 - 1200 200 - 700 100- 400 300- 1500 150-700
(AY)

MpumeyaHue: BHyTpeHHee conpoTMBreHne ABNSETCA BaXHbIM (hakTopom npu paboTe ¢ 6atapesmun Manon emkocTtu. MNoxanyicra,
o6paTUTECh K U3rOTOBUTENIO UM COOTBETCTBYIOLLMM pasaesiam Hallen KHUM «NeKTpUu4ecTBo Ha GopTy», KOTOPYI MOXHO ckadyaTb C
Hawero BebcanTa.

Mpoueaypa
CnepyviTe faHHON Npoueaype Anst NoAKNoYeHns kabenen:

McnonbayiiTe n3onnpoBaHHbI TOPLIEBOW KNoY, 4TODObI n3bexaTtb KOPOTKOro 3aMmbikaHus 6atapen.
MakcumanbHbIn MOMEHT: 11 Hm
M3berainTe 3ambikaHus kabenen 6atapen mexay coboi.

MogakntounTe kabenu 6aTapen: + (KpacHbIN) U - (YEPHBIN) k 6aTapee, CM. NpuUnoxeHve A.
HenpaBunbHas NonspHOCTb NOAKMIOYEHNSs (+ K — U — K +) NpUBEAET K NoBpexaeHuo npubopa.
MnoTHO 3aTaHWTE rakn Ans cBeAeHUS COMPOTUBIIEHNS Ha KOHTaKTe 4O MUHUMYMa.

4.3 NMNopgkntoyeHne kabenen AC

39710 06opynoBaHue | knacca 6e3onacHOCTM (MOCTaBNAETCH C 3aLUMTHBIM 3a3EMINAOLLMUM KOHTAKTOM).

HentpanbHbin nposoa AC-BbixoAa 3TOro MHBepTOpa NOAKIHO4EH K waccu (cMm. npunoxeHue B
ansa 1600 BA/2000 BA v npunoxeHue C gns 3000 BA /5000 BA).

9710 obecneunBaeT npasunbHoe yHkumoHnposaHue GFCI (unu RCCB), yctaHaBnuBaemoe Ha Bbixoae
AC unHBepTOpa.

LWaccu npubopa [omKHO BbiTh 3a3eMreHo, NOAKIYEHO K pame (aBToMobuns) unu nnactvHe
3a3emneHusi, Kopnycy (Ha cyaHe).

Mpoueaypa
TepMuHarnbHble TOYKM YeTKo 0603HaveHbl. Cnesa HanpaBso: L (dasa), N (HerTpans), PE (3emnis).

4.4 OnuMoHanbHble NOAKNIYEHUA

Bo3moxHO Takke oCyLLEeCTBUTb PsiA ONUMOHANbHbLIX NOAKMIOYEHWIA:

4.4.1 BHelWHWI BbIKIOYaTeNb U BHELLHAA NaHenb ynpaBrneHus

Mpnbopom MOXHO ynpaBnATh yaaneHHo Tpems crnocobamm.

- Mpu nomowm cmaptdoHa (Ha iOS nnu Android) n npunoxexus Victron Connect.

- Mpn nomMoLLmM BHELLHEro nepekrtoyaTens (NoaKMoYeHHOro K ABYXMOMIOCHOMY BHELLHeMY coeauHuTento). PabotaeT Tonbko, ecnu
riepeksnoyaTens Ha CaMmoM MHBEPTOPEe CTOMT Ha «Bkn».

- C nomouybto naHenu ynpaenenust VE.Direct uHseptopa Phoenix Inverter (noakntoyeHHoM K ABYXNOMOCHOMY BHELLHEMY
coeauHuTento). PabotaeT Tonbko, eCru nepekntovaTens Ha CaMOM MHBEPTOPE CTOUT Ha «Bkn».

4.4.2. Mporpammupyemoe pene
NHBepTOpbl 060pYyAOBaHbLI NPOrpaMMUpyeMbIM perne, KOTopoe No YMOMNYaHUio HacTPOeHo Ha paboTy B HOpManbHOM pexume (Tpebyetcs
MO VictronConnect ans nameHeHns yHKUMOHaNbHOCTW pene). PasnnyHble pexvMbl paboTbl perne ykasaHbl HUXe:

- HopmanbHbii pexxum (“unBepTop” B npunoxenun VictronConnect) — no ymonyanuio
Pene 3amkHyTO BO BpeMsi HopMaribHOW paboTbl U pa3oMKHYTO, KOrla MHBEPTOP CaM OTKITUMIICS B Crlyvae TPEBOrU, OTKIOYEH
nornb3oBaTenem, Takke OHO Pa3oOMKHYTO (pa3yMeeTcs), eCnv Ha KneMMax HeT NuTaHus, T.e. 6atapes oTknioyeHa. B pexxume ECO
pene 6yaeT 3aMKHYTO Kak npu NoucKe Harpy3ku, Tak U Npy NMOSIHOM BKIHOYEHWM, T.€. €CNY Harpy3ka obHapyxeHa.
Wcnonb3yiTe 3Ty ONumio, eCNv Bbl XOTUTE, YTOObLI perne cUrHanuampoBaro O HanMuuy NMTaHus Ha BbIXOA4Ee MHBEPTOpa.

- CurHanusaums n TpeBora (“Tpesora” B npunoxenun VictronConnect)
AHanorn4yHo npMBeAeHHOMY BbilLie, HO 3[€Cb Pere Takke OTKpPbIBAETCS, Koraa nosiBNsieTcs npeaynpexaeHue. Hanpumep, us-3a Toro,
4YTO HanpsbkeHue GaTapeun ynano 4o 3HaYeHUs! OTKIMKYEHUS], UMW NPU Harpy3ke 10 YPOBHSI, koraa yCTPOWCTBO aBTOMaTUYECKM
oTKnounTCH U3-3a neperpysku. B pexxume ECO pene Byaet 3akpbITo Kak npu novcke (6e3 Harpysku), Tak 1 Npuy MOSIHOM BKITHOYEHWN
(oBHapyxeHa Harpyska), 3a UCKIMHYEHNEM CIy4YaeB, Korga ecTb NpeaynpexaeHue.
Wcnonb3yiite aTy onumio, ecnv xotute, YTobbl pene curHanuanposarno o0 TOM, YTO Nopa YTo-To AenaThb (3apsiauTb akKyMynsTop,
YMEHbLUNTb Harpy3Ky u T.4.), YToObl n3bexaTb OTKITHYEHNS MUTaHUS.

- Hu3skuin 3apsa 6atapeun (“Huskuin 3apsn” B npunoxenumn VictronConnect)
Pene 3amkHyTO Npu HopMarbHo paboTe. Pene pa3MbikaeTcsi, kak TONbKO NOSIBNSETCS NpeayrnpexaeHue o HU3Kkom 3apsiae 6atapeu.
OHo ocTaHeTCs pa3oOMKHYTbIM, €CIN MHBEPTOP OTKITIOYMIICS U3-32 HU3KOTO HamnpsiXXeHWs, U CHOBa 3aMbIKaeTCs TONbKO Mocne Toro, Kak
MHBEPTOP 3apaboTaeT, a HanpsixeHne GaTapen NPEBLICUT YPOBEHb TPEBOTU. Vcnonb3yiiTe 3Ty ONUMIO ANS OTKIOYEHUS Harpy3ku unm
[rsi aBTOMaTUYecKoro 3anycka reHepatopa. ObpaTtute BHUMaHue, YTo 3TOT crocob MoXeT paccMaTpuBaThCs TONMbKO Kak BPEMEHHOE
peLueHve AnsA 3anycka / ocTaHOBKM reHepaTtopa. bonee addekTnBHbIE CNOCOOLI BapnaHTbl CMOTPUTE 3[€eCh.

- BHewHui BeHTUnATop (“BeHTunaTop” B npunoxenun VictronConnect)
Pene BbIkMtOYEHO, ECN BEHTUNATOP BHYTPU MHBEPTOpA He paboTaeT. Vicnonb3yite 3Ty onumio Ans BKIKOYEHUS BHELLHETO
BEHTUNSATOPA B CUTYauUusX, KOoraa UHBEPTOP HAaXoAMTCS B HEGOMbLIOM 3aMKHYTOM NPOCTPaHCTBE.

- Pene otknoyeHo (“Bbikn” B npunoxenun VictronConnect)
3T1a onums yctaHasnueaeT pene B nonoxeHne OTKPbITO. Ucnonk3ayiite 3Ty onuuio, eCnu Bbl HE NNaHUpyeTe NCNonb3oBaTb
dyHKUMIO pene.
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5. KOHOUT'YPALIUA

HacTpoikn MoryT 6bITb U3MEHEHbI TONbKO KBanNUdULIMPOBAHHBIM MHKEHEPOM.
BHuMaTenbHO npoynTanTe MHCTPYKUUM nepes BHECEHMEM U3MEHEHNIA.
Bo Bpems 3apsina 6aTapen [OMKHBI pacnonaraTbCs B CYXOM U NPOBETPUBAEMOM NMOMELLEHNMN.

5.1 CtaHAapTHbIe HACTPOMKN: TOTOBO K paboTe

Mpy nonyyeHun kNMeHToM MHBepTopa Phoenix Bce HAacCTPoWiKkM COOTBETCTBYHOT CTaHAAPTHLIM 3aBOACKMM. B obuiem cnyyae, oHu
COOTBETCTBYIOT PeXnMy paboTbl aBBTOHOMHOTO YCTPOWCTBA.

CraHgapTHble 3aBOACKME HACTPOWKM 3
YacTtoTa uHBepTopa 50 Ny,

HanpsixkeHue nHeeptopa 230 B AC

Pexum noncka BbIKI

Mporpammupyemoe pene yHKUMSA TpeBorn

[OunHammnyeckoe oTKYeHne BbIKI

5.2 O6bsACHeHUe HacTpoekK

YacTtoTa nHBepTopa
BbixogHas YacTtoTa
Hactporika: 50 I'y; 60 'y,

Hanps>xeHne nHBepTopa
Hactporika: 210 — 245 B

9KO-pexum

Ecnn OKO-pexum BkntoveH, noTpebrneHne MOLHOCTY B pexxunMe 6e3 Harpysku cHmkaeTcs npumepHo Ha 80...90%. B aTtom pexnmve
ycTponcteo Phoenix Inverter Smart, paboTasi B pexxuMme nHBepTopa, OyaeT BbIKIIOYEHO B Crlyyae OTCYTCTBUSI HArpy3ku Uimv npu o4eHb
HW3KOW Harpy3ke u GyaeT BKMYATbCA Kaxable ABE C NONOBMHON CEKyHAbl HA KOPOTKUIA MPOMEXYTOK BpeMeHu (HacTpavBaeTcs). Ecnn
BbIXOZIHON TOK NPEBbILLIAET YCTAHOBIIEHHBIV YPOBEHb, MHBEPTOP NPOAOIIKUT paboTy. Ecnn HeT, MHBEPTOP CHOBA BbIKITIOYUTCS.
OKO-pexrm MOXHO yCTaHOBUTb C MOMOLLIbIO KHOMKW Ha NULIEBOV NaHeny uHeepTopa.

Harpy3sku ans ‘oTkntodeHns’ v ‘nogaepxaHus pabotsl’ B pexxume KO MoxHo 3agath ¢ nomoubto Victron Connect.

3aBOACKUMM 3HAYEHNAMU ABNSAOTCA:

OTtkntodeHue: 50 BT (NMuHerHas Harpyska)

BkntoueHue: 100 BT (nuHenHas Harpy3ka

Mporpammupyemoe pene

Mo ymonuyaHuto, NnporpaMmmMmmnpyemMoe pene HacTpoeHo Ha paboTy B kaYeCcTBe perie CUrHanusaumu, T.e. pese BbIMofHUT o6ecTounBaHue B
cryyae TPeBOr1 U1 npea-Tpesorn (MHBepTop NoYTH neperperncs, nynbcauus Ha BXOAe NoYTH NPeBbIlaeT AONYyCTMMOE 3HaYeHue,
HanpsbkeHve 6aTapen NOYTU MUHUManbHOE).

OnHamunyeckoe OTKIIoYeHUne

Ucnonb3aynte VictronConnect Ans BKNOYEHNS U HACTPOWKM [UHAMUYECKOro OTKIMHOYEHNS
(cm.https://www.victronenergy.com/live/ve.direct:phoenix-inverters-dynamic-cutoff ana gononHutensHow nHdopmaumm).

He vicnonb3yiite [luHamMmnyeckoe OTKIOYEHME B YCTAHOBKaX, B KOTOPbIX €CTb APYrMe Harpysku, MOAKIYEHHbIE K OAHON 1 TOW e 6aTtapee:
HanpsikeHve 6aTtapeun ynaget 13-3a JAOMNONHUTENbHON Harpy3ku, HO anropuTM AUMHAMUYECKOTO OTKITIOUMEHMS] B UHBEPTOPE HE y4uTbIBaeT
[OOMNOMHUTENBHYIO Harpy3Kky, No3TOMY OTKMHOYEHUE MO HU3KOMY HampsiKEHUIO NMPOU30MAET CIULLKOM PaHo.

5.3 HacTpowka c nomowbo KOMNblOTEpPa
Bce HacTpoyikn MOXXHO U3MEHUTb C MOMOLLbI0 CMapTAOHa, NnaHLWweTa Unn KoMnbloTepa.

[N usmeHeHWs1 HacTPOeK C MOMOLLIbI0 cMapTdOoHa Unu NnaHiueTa TpebyeTcsa cnepyoLlee:
- Mporpamma VictronConnect, koTopyto MOXHO ckadaTb GecnnaTHo ¢ caita www.victronenergy.com.

[nsi 3MEHeHUs HacTPOEeK C MOMOLLbIO KOMMbloTepa TpebyeTcs creaytoLlee:

- Mporpamma VictronConnect, koTopyto MOXHO ckadaTb GecnnaTHo ¢ caiita www.victronenergy.com.
- NHTepdenc VE.Direct Ha USB.

6. OBCITYXXUBAHUE

WuBepTop Phoenix Inverter Smart He TpebyeT cneunanbHbIX Mep No o6cnyxnBaHuio. [JocTaTo4HO NPOBEPSATL BCE COeAMHEHNS OAUH pa3 B
roa. Wsberainte BnaxHOCTH, a Takke mMacen/caxu/ucnapeHuii u noaaepxunsainte npubop B YACTOTE.

victron energy 7
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7. TEXHWYECKUE OAHHBIE

12/1600 12/2000 12/3000 24/5000

48/5000

Phoenix Inverter 24/1600 24/2000 24/3000
48/1600 48/2000 48/3000

MapannensHas n 3-hasHas
pa6ota

Het

WHBEPTOP

[nana3oH BXOAHOro HanpskeHus

) 9.3-17B 18.6 - 34B 37.2-68B

Bbixoa BbixogHoe HanpspkeHne: 230 B AC +2% 50 My unm 60 My £ 0,1% (1)

IETTEEIPEN, FECARER MOl ET: 1600 BA 2000 BA 3000 BA 5000 BA
npu 25 °C (2)

MIENITOIEE L, EHE@RAES) (el Ees 1300 BT 1600 BT 2400 BT 4000 BT
npu 25 °C

MINITEIEE L, EHE@RIAES) (el Ees 1200 BT 1450 BT 2200 BT 3700 Bt
npn 40 °C

MEMTOEEIETS, EEPEERER Molee: 800 BT 1000 BT 1700 BT 2800 BT
npu 65 °C

MykoBasi MOLHOCTb 3000 Bt 4000 Bt 6000 BT 10000 Bt

[OvHamuyeckoe (OT Harpy3sku)
OTKITHOUYEHME MO HU3KOMY
NOCTOSIHHOMY TOKY
(HacTpauBaeTcs)

Makc. achpekTuBHoCTb 12/ 24 /48
B

MowHocTb 6e3 Harpy3ku 12 /24 /
48B

MotHocTb 6e3 Harpysku B
pexume KO

[vHamMuyeckoe OTKMIOYEHNE, CM. https://www.victronenergy.com/live/ve.direct:phoenix-inverters-dynamic-cutoff

92/94/94% 92/94/94% 93/94/95% 95/96%
8/9/11 Bt 8/9/11 BTt 12/13/15 Bt 18/20 Bt

0.6/13/2.1Bt 0.6/13/2.1Bt 15/19/28Bt 22/32Bt1

Mporpammupyemoe pene

@) 4
MowHocTb cTon/ctapT B KO
pexUMe HacTpauBaeTcs
Bawura  (3) a-g
BecnpoBoaHas cBa3b Bluetooth [ns BHELWHEro MOHUTOPWHIa U CUCTEMHOWN MHTErpaumm
Mopt cBsian VE.Direct [1ns BHELIHEro MOHUTOPUHIA 1 CUCTEMHON MHTerpauum
BHeLwHWI BbIKnoYaTenb Oa

[nana3oH paboyen Temnepatypsl: -40 go +65°C (akTMBHOE oxnaxaeHue) BnaxHocTb (6e3

O6Lwue xapaKkTepucTukn

KOHAeHcauun): makc. 95%
KOPMNyC
O6Lwue xapakTepucTukn Matepuan v ugeT: ctanb (cuHuii RAL 5012; 1 yepHbin RAL 9017)  Kateropus sawwmtsl: IP 21
12V/24V:2+2 Bontbl M8 24 V:2+2 Bontbl M8
MoakntoyeHve 6atapeun BonTbl M8 Bontbl M8 48V: BonTel M8 48V: BonTel M8
230 B AC-nogkntoyeHve Knemmbl Ha BUHTax
Bec 12 kr 13 Kkr 19 Kkr 29 Kkr /28 Kkr
Paameps! (B x LU x ') 485%219x 125 Mm 485 %219 x 125 mm SEBRABRIEDN (V) SEBEEBR IEDm (V)

485 x 285 x 150 mm (24 V/48 V) 555 x 295 x 160 Mmm (48 V)

BesonacHocTb EN 60335-1

Bbibpocbl, UMMyHUTET EN 55014-1/EN 55014-2/ IEC 61000-6-1 / IEC 61000-6-2 / I[EC 61000-6-3
ABTOMOGUNbHAs OupekTvBa ECE R10-5

1) HenuHeliHas Harpyska, koadd. aMnnuTyabl

31

3) Kntoy 3awubl:
a) KOpOTKOE 3aMblkaHUE Ha BbIXOae
b) neperpyska

2) MporpammMupyemoe perne, KoTopoe MOXHO
CpeAu NpoYero yCTaHoOBUTL Ha O6LLyto TpeBory,

HU3KOE HanpsbkeHne NocT. Toka unn C) HanpsbkeHne 6aTapemn CMULLKOM BbICOKOe
3anyck/ocTaHoOB reHepaTtopa. d) HanpspkeHne B6aTapeun CNULLKOM HU3Koe
Homwunan AC: 230B /3 A €) Temneparypa CIULLIKOM BbiCOKast
Homunan DC: 3 A 1o 30 B DC, 0,2 A 1o 70 B f) 230 B AC Ha Bbixope nHeepTopa
DC g) Nynbcauns HanpsHKeHUs CIIULLKOM BblCOKas
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1. GUVENLIK TALIMATLARI

Genel

Ekipmani kullanmaya baslamadan, éncelikle bu Urlinle beraber sunulan belgeleri okuyarak guvenlik 6zellikleri ve talimatlari
6greniniz. Bu Urun uluslararasi standartlara gére tasarlanmis ve test edilmistir. EkKipman munhasiran tasarlanma amacina uygun
olarak kullaniimalidir.

UYARI: ELEKTRIK GARPMASI TEHLIKESI.

Uriin daimi enerji kaynagiyla (aku) birlikte kullanilir. Ekipman kapali olsa bile giris ve/veya ¢ikis terminallerinde tehlikeli derecede

elektrik bulunabilir. Uriine bakim islemi yapmadan énce akiiyii mutlaka kapatin.

Uriiniin dahili, kullanici tarafindan bakimi yapilabilir bilesenleri yoktur. Panellerden herhangi biri gikarildiysa, 6n plakayi
kaldirmayin ya da UrlinG ¢alistirmayin. Tim bakim islemleri kalifiye personel tarafindan gergeklestirilmelidir.

Gaz veya toz patlamalari riski olan yerlerde riini kesinlikle kullanmayin. Urliniin akilyle birlikte kullanilip kullaniimadigini
o6grenmek igin akl dreticisinin bilgilerine bagvurun. Akl ureticisinin guvenlik talimatlarina her zaman uygun davranin.

UYARI: Yardim almadan agir yikler kaldirmayin.
Kurulum

Ekipmani kurmadan énce kurulum kilavuzunda yer alan kurulum talimatlarini okuyun.

Bu bir Giivenlik Sinifi | Giriindiir (koruyucu topraklama terminaliyle beraber tedarik edilir). Sasi, topraklanmalidir. Uriiniin dis

kisminda bir topraklama noktasi mevcuttur. Topraklama korumasinin zarar gérme olasiligi varsa, triin kapatilmal ve kazara

calismasina engel olmak tizere glivence altina alinmalidir; lutfen kalifiye servis personeline danisin.

DC ve AC giris kablolan sigortali ve devre kesiciyle donatilmis olmalidir. Uriiniin iginde dahili sigorta bulunmamaktadir. Bir giivenlik
bilesenini kesinlikle bagka bir tiirle degistirmeyin. Dogru bileseni belirlemek igin kilavuza basvurun.

Kurulum esnasinda invertoriin beklenmedik sekilde agilmasini énlemek igin kablo képri baglantisina sahip uzaktan kumandali konnektorin
kaldirildigindan (veya kurulu olmasi halinde uzaktan agma/kapama anahtarinin kapali oldugundan) emin olun.

Cihazi agmadan 6nce mevcut gii¢ kaynaginin tGriinin kullanma kilavuzunda belirtilen yapilandirma ayarlarina uygun olup olmadigini kontrol
edin.

Ekipmanin dogru ortam kosullarinda kullanildigindan emin olun. Uriinii 1slak veya tozlu bir ortamda calistirmayin. Uriin gevresinde yeterli
havalandirma alani olmaldir ve havalandirma deliklerinin 6nu acik olmalidir.

Gerekli sistem voltaji Grinin kapasitesini gegmemelidir.

Tasima ve Depolama

Uriinii depolamadan ya da tasimadan énce sebeke giicii ve akii kutuplarinin baglantisini kesmeyi unutmayin.
Ekipman orijinal ambalajinda sevk edilmiyorsa tagimadan dogan zararlarin sorumlulugu kabul edilmez.

Uriinii kuru ortamda depolayin; depolama sicakligi -20°C ila 60°C olmalidir.

AkU tasima, depolama, sarj etme, tekrar sarj etme ve imha etme hususunda aku ureticisinin kilavuzuna bakiniz.
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2. ACIKLAMA
2.1 Genel

Yerlesik Bluetooth: tablet veya akilli telefonla tamamen yapilandirilabilir
Duslk aku voltaji alarmi tetikleme ve sifilama seviyeleri

Dusuk aku voltaji kesme ve yeniden baglatma seviyeleri

Dinamik kesme: ylke bagli kesme seviyesi

Cikis voltaji: 210 - 245V

Frekans: 50 Hz veya 60 Hz

ECO mod agik/kapali ve ECO mod algilama seviyesi

Alarm rélesi

izleme:
e Giris ve gikis voltaji, % yik ve alarmlar

Detayh bilgiye VictronConnect kullanim kilavuzundan ulasabilirsiniz.

VE.Direct iletisim baglanti noktasi

Ayni parametreleri yapilandirmak ve izlemek igin VE.Direct baglanti noktasi bir bilgisayara baglanabilir (VE.Direct - USB arabirim kablosu
gerekir).

Kanitlanmisg giivenilirlik
Tam képru ve toroidal transformatdr topolojisi, uzun yillar boyunca gtvenilirligini kanitiamistir.
Invertorler kisa devreye, ayrica asiri yikleme ya da yuksek ortam sicakligina bagli asiri isinmalara karsi korumalidir.

Yiiksek baslatma giicii
LED, lambalar, halojen lambalar ya da elektrikli araglarin gii¢ konvertorleri gibi yiiklemeleri baslatmak icin gereklidir.

ECO mod

ECO modda, yuk 6nceden ayarlanan degerin altina dustiginde invertér bekleme moduna gecer (min. yik agma seviyesi: 10 VA ve min.
yuk kapatma seviyesi: 0 VA). Bekleme moduna gegince invertor kisa bir sure igin acilir (ayarlanabilir, varsayilan: her 3 saniyede bir). YUk,
onceden ayarlanan dizeyi asarsa invertor agik kalir.

Uzaktan agma/kapama

iki kutuplu bir konnektére bir uzaktan agma/kapama anahtari veya rélesi baglanabilir.

Alternatif olarak, iki kutuplu konnektortin H terminali (sol) akiiniin arti ucuna ya da iki kutuplu konnektériin L terminali (sag) akiniin eksi
ucuna (veya aracin sasisine) baglanabilir

LED tani
Bkz. B6lim 3.3

Yiikii bagka bir AC kaynagina aktarmak igin: otomatik aktarma anahtan

Dusuk guglu invertdrlerimiz igin Filax Otomatik Aktarma Anahtari'ni tavsiye ederiz. Filax, ¢ok kisa bir anahtarlama siiresine sahiptir (20
milisaniyeden kisa) ve bdylece bilgisayarlar ve diger elektronik ekipmanlar kesintiye ugramadan ¢alismayi siirdiirir. Alternatif olarak
yerlesik aktarma anahtarina sahip bir MultiPlus kullanin.
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3. CALISTIRMA

3.1 A¢ma/Kapama digmesi

Digmeye basilarak "agik" konuma getirildiginde (ir(in tamamen iglevseldir. invertér galismaya baslar ve "invertér" LED'i yanar.
Digmeye kisa sire iginde arka arkaya basildi§inda invertér "agik”, "ECQO" ve "kapall" arasinda gegis yapar. Unite digmeden
kapatildiginda invertdr minimum akim tiiketimiyle uyku moduna girer.

invertér diigme disinda iOS veya Android igletim sistemine sahip ve Victron Connect uygulamasinin kurulu oldugu mobil

cihazlardaki Bluetooth baglantisiyla da agilabilir (normal veya ECO) ve kapatilabilir. Diger yandan, Bluetooth baglantisiyla veya
digmeye basilarak kapatilan birimi, kablolu VE.Direct portuyla tekrar agmak ve kapatmak miimkiin degildir.

A¢ma/Kapama Anahtari (sadece 5kVA)

5kVA unitesinde sag taraftaki kablo girislerinin yaninda ana agma/kapama anahtari bulunur. Bu anahtar kapatildiginda besleme akimini
tamamen keser.

3.2 Uzaktan kumanda =
Basit bir agma/kapama anahtari veya Phoenix Inverter Control paneliyle uzaktan kumanda edilebilir. iki kutuplu konnektér
arasina uzaktan kumanda (agma/kapama) anahtari baglanabilir. Anahtar, akiunin arti kutbuyla iki kutuplu konnektérun sol
kontagdi (“H” ile isaretlenmistir; bkz. Ek A) arasina veya akunun eksi kutbuyla iki kutuplu konnektériin sag kontagi (“L” ile
isaretlenmistir; bkz. Ek A) arasina da baglanabilir.
Guvenlik amaglari dogrultusunda, cihaz uzaktan kumandali konnektor ve
varsayllan kurulu kablo képrisu kaldirilarak (veya kurulu olmasi halinde uzaktan
acma/kapama anahtari kapatilarak) tamamen kapatilabilir (bdylece invertor
digmeye basilarak ya da Bluetooth baglantisiyla agilamaz). Bu sayede kullanici
invertdrun Bluetooth baglantisiyla beklenmedik farkli bir kullanici tarafindan
yanliglikla agilmayacagindan emin olabilir.
3.3 LED tanimlari
Yesil LED Durum Sorun giderme
00000000 Sirekli yaniyor invertor agik Kirmizi LED Kapal
Durum Y]
Kirmizi LED Yaniyor veya yanip soniiyor:
Invertdr hala agik ancak durum kétiliye giderse kapanacak. Uyari nedeni igin kirmizi LED tablosuna
bakin
Py ye— Bir kez yavas yanip ECO mod Yik bagliyken invertér agilip kapanmaya devam ediyorsa yiik, asil ECO mod ayarlarina gére gok
soniyor dusuk olabilir. YUki artirin veya ECO mod ayarlarini degistirin. (minimum ECO mod ayari: 15 W)
Py g— iki kez hizli yanip Kapali ve bekliyor invertér bir koruma nedeniyle kapandi. Alarm kosullari ortadan kalktiginda invertér otomatik olarak
sOnlyor yeniden galisacak. Kapanma nedeni igin kirmizi LED durumuna bakin.
,,,,,,,, Kapal Invertdr kapali Kirmizi LED Kapal
Uzak agmal/kapama konnektoriini kontrol edin.
DC kablo baglantilarini ve sigortalari kontrol edin.
Diigmeye bir kez basarak ¢alisma modunu kontrol edin.
Kirmizi LED Yaniyor veya yanip sdniiyor
Invertér bir koruma nedeniyle kapandi. Otomatik olarak galismayacak. Kirmizi LED, kapanma
nedenini gosterir. Nedeni ortadan kaldirdiktan sonra invertdrii Kapatip Agarak yeniden calistirin.
erererer Fizh Kapali ve Kirmizi LED yanip soniiyor (—®—®—e—e)
yanip sonuyor yazilim
glincellemesi devam . X .
ediyor veya Yazilim glincellemesi devam ediyor veya basarisiz oldu. Basarisiz olmasi durumunda yazilimi
basarisiz glincellemeyi tekrar deneyin.
Sarl LED Durum Sorun giderme
Sirekli yaniyor ECO mod Kirmizi LED Kapali
Durum 1Yl
Kirmizi LED Yaniyor veya yanip soniiyor:
Invertor hala agik ancak durum kétliye giderse kapanacak. Uyari nedeni igin kirmizi LED tablosuna
bakin
Kapali ECO mod kapali Kirmizi LED Kapal
Digmeye bir kez basarak ¢alisma modunu kontrol edin.
Uzak agma/kapama konnektoriini kontrol edin.
DC kablo baglantilarini ve sigortalari kontrol edin.
Kirmizi LED Yaniyor veya yanip séniiyor
Invertor bir koruma nedeniyle kapandi. Otomatik olarak galismayacak. Kirmizi LED, kapanma
nedenini gosterir. Nedeni ortadan kaldirdiktan sonra invertorlii Kapatip Agarak yeniden galistirin.
3
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Kirmizi LED Tanim Sorun giderme
00000000 Sirekli yaniyor Asiri yiikleme
Yiikii azaltin
0000-—- Yavas yanip soniyor |Akl zayif Aklyl sarj edin veya degistirin
DC kablo baglantilarini kontrol edin
Kablo kesitini yetersiz olma ihtimaline karsi kontrol edin.
Manuel ve otomatik yeniden galistirma igin Bélim 4.2 Korumalar ve otomatik yeniden galistirma
kismina bakin.
o-0-0-0- Hizli yanip séniyor | Ak dolu DC giris voltajini azaltin, sarj cihazinin arizali olup olmadigini kontrol edin
*-0-—— iki kez yanip séniiyor |Sicaklik yiksek Yiikii azaltin ve/veya invertorii daha iyi havalandirilan bir alana taslyin
*——-0-— Bir kere hizl yanip Yiksek DC dalgall DC kablo baglantilarini ve kablo kesitini kontrol edin.
sonuyor voltaj

3.4 Korumalar ve otomatik yeniden ¢alistirmalar

Asin yikleme

Motorlar veya pompalar gibi bazi yukler, calistirma sirasinda buyik ani akimlar geker. Bu tip durumlarda galistirma akiminin, invertérin
asirt akim tetikleme diizeyini asmasi mimkuindir. Bu durum s6z konusuysa invertériin ¢ikis akimini sinirlandirmak igin ¢ikis voltaji hizla
duser. Asirn akim tetikleme diizeyi stirekli agilirsa invertdr kapanir: 30 saniye bekleyin ve yeniden galistirin.

30 saniye iginde agin yiikleme olan tg¢ yeniden calistirmanin ardindan invertér kapanir ve kapali kalir. LED'ler, asir yiik nedeniyle
kapandigini belirtir. Invertért yeniden calistirmak igin Kapatin ve Agin.

Diisuik akii voltaji (ayarlanabilir)
DC giris voltaji, duslk akii kapanma diizeyinin altina diserse invertor kapanir. En az 30 saniye gegtikten sonra voltaj, disik aki yeniden
calistirma duzeyinin Uzerine ¢ikarsa invertor yeniden galisgir.

30 saniye icinde disuk akl nedenli kapanmayla sonuglanan dg yeniden calistirmanin ardindan invertor kapanir ve kapali kalir. LED'ler,
dlsuk aki nedeniyle kapandigini belirtir. Invertorii yeniden galistirmak icin Kapatin ve Agin veya akllyu sarj edin: aki, Sarj tespit dizeyinin
Uzerine ¢ikip 30 saniye boyunca Uzerinde kaldiginda invertor agilir.

Varsayilan duslk aki nedeniyle kapanma ve yeniden calistirma diizeyleri icin Teknik Veri tablosuna bakin. Bu ayarlar VictronConnect App
icinden degistirilebilir.

Yiiksek akii voltaji

DC giris voltajini azaltin ve/veya sistemdeki akiiniin ya da giines eneriili sarj cihazinin arizali olup olmadigini kontrol edin. invertér, yiiksek
akii voltaji nedeniyle kapandiktan sonra 30 saniye bekler ve akii voltaji kabul edilebilir diizeye diistiigii gibi yeniden caligir. Invertér, birkag
denemenin ardindan kapali kalir.

Yiiksek sicaklik

Yiiksek ortam sicakhigi veya siirekli yiiksek yiik, asiri sicaklik nedeniyle kapanmaya yol agabilir. Invertér 30 saniye sonra yeniden calisir.
invertor, birkag denemenin ardindan kapali kalir. Yiki azaltin ve/veya invertdrii daha iyi havalandirilan bir alana tasiyin.

Yiiksek DC dalgali voltaj

Yiiksek DC dalgal voltaj genellikle gevsek DC kablo baglantilarindan ve/veya gok ince DC kablo tesisatindan kaynaklanir. invertér, yliksek
DC dalgali voltaj nedeniyle kapandiktan sonra 30 saniye bekler ve ardindan yeniden ¢aligir.

30 saniye icinde yuksek DC dalgali voltaj nedenli kapanmayla sonuglanan lg yeniden galistirmanin ardindan invertor kapanir ve kapali
kalir. Invertoru yeniden galistirmak igin Kapatin ve Agin.

Strekli yiksek DC dalgali voltaj invertériin beklenen émrinu kisaltir.
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4. KURULUM

Bu Urln kalifiye bir elektrik teknisyeni tarafindan kurulmalidir.
Kurulum esnasinda invertériin beklenmedik sekilde agiimasini énlemek igin kablo kdpru

baglantisina sahip uzaktan kumandal konnektoriin kaldirildigindan (veya kurulu olmasi
halinde uzaktan agma/kapama anahtarinin kapali oldugundan) emin olun.

4.1 Konum

Uriin kuru ve iyi havalandirilan bir alana, akiilere mimkiin oldugunca yakin konumda kurulmalidir. Aygitin gevresinde, sogumasi
icin en az 10 cm bos alan olmalidir.

Asin derecede yuksek ortam sicakligi asagidakilere yol agar: 5'
Hizmet édmrundn dismesi.

Sarj akiminin diismesi.

Pik kapasitenin digmesi veya invertériin kapanmasi.

Aygiti dogrudan akdlerin Gstine monte etmeyin.

Bu riin duvara montaja uygundur. Montaj i¢in bkz. ek A.
Aygit yatay ya da dikey olarak monte edilebilir; dikey montaj tercih edilir. Dikey konum optimum soguma saglar.

A Uriiniin igine kurulumdan sonra da erisilebilmelidir.

Uriin ile akii arasindaki mesafeyi, kablo voltaji kayiplarini minimize etmek icin miimkiin oldugunca kisa tutun.

beraber kullanilacaksa, uriin isiya direngli bir ortama kurulmalidir. Yakininda

Guvenlik amaciyla, 6nemli miktarda gucuin ¢evrilmesi gereken bir ortamda ekipmanla
kimyasallar, sentetik bilesenler, perdeler veya baska kumaslar vs. olmamalidir.

4.2 Akii kablolarinin baglanmasi

Uriiniin tam kapasitesini tamamen kullanabilmek igin, yeterli kapasiteye sahip akiiler ve yeterli capraz kesite sahip akii kablolari
kullaniimalidir. Bkz. tablo.

12/1600 24/1600 48/1600 12/2000 24/2000 48/2000
Onerilen sigortasi 250A 125A 60A 300A 150A 80A
Onerilen kesit (mm?)
0-5m 70 35 16 70 50 25
5-10m tavsiye edilmez 70 25 tavsiye edilmez 95 50
12/3000 24/3000 48/3000 24/5000 48/5000
Onerilen sigortasi 400A 250A 125 400A 200A
Onerilen kesit (mm?)
0-5m 2x 95% 1x 50 1x 35 2x 95* 1x70
5-10m tavsiye edilmez 2x 50 2x 35 2x 95 2x70
12/1600 24/1600 48/1600 12/2000 24/2000 48/2000
Onerilen akii 300- 800 150 - 400 75-200 350- 1000 200 - 500 100 - 250
kapasitesi (Ah)
12/3000 24/3000 48/3000 24/5000 48/5000
Onerilen akii 400-1200 200 - 700 100 - 400 300- 1500 150 - 700
kapasitesi (Ah)

Not: Duslk kapasiteli akulerle ¢alisirken i¢ direng 6nemli bir faktdrdir. Bu konuyla ilgili olarak tedarikginize basvurun ya da web sitemizden
indirebileceginiz “teknede elektrik” adli kitabimizin ilgili bélimlerine bakiniz.
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Prosediir
Aku kablolarini baglamak igin agagidaki prosedduri izleyin:

Akuye kisa devre yaptirmamak igin yalitimli gegme anahtar kullanin.
Maksimum tork: 11 Nm

Akl kablolarina kisa devre yaptirmayin.

Aku kablolarini baglayin: + (kirmizi) ve - (siyah), akiye bkz. ek A.
Ters polarite baglantisi (+ —'ye ve — +'ya) uriine zarar verir.
Kontak direncini mumkun oldugunca azaltmak igin somunlari iyice sikin.

4.3 AC kablolarinin baglanmasi

Bu bir Guvenlik Sinifi | Grindir (koruyucu topraklama terminaliyle beraber tedarik edilir).

ve 3000VA/5000VA igin Ek C).

Bunun amaci Invertériin AC gikisina monte edilecek GFCI (veya RCCB) iiriiniiniin dogru
calismasini saglamaktir.

Uriiniin sasisi toprada, ara¢ sasisine veya topraklama levhasina ya da gévdeye (tekne)
baglanmalidir.

i Bu invertoriin AC gikisina giden noétr kablo sasiye baghdir (bkz. 1600VA/2000VA icin Ek B

Prosediir
Terminal noktalari net olarak gosterilir. Soldan saga: "L" (faz), "N" (nétr) ve "PE" (toprak).

4.4 istege Bagli Baglantilar

Bir dizi istege bagli baglanti mimkindur:

4.4.1 Uzaktan agma/kapama anahtari ve uzaktan Kumanda paneli

Uriin aga@idaki (i¢ sekilde uzaktan kumanda edilebilir.

- Akill telefon (iOS veya Android) ve Victron Connect uygulamasiyla.

- Harici anahtarla (iki kutuplu uzak konnektére baglanir). Yalnizca invertér tizerindeki anahtar "acik" konumdaysa galigir.

- Phoenix Inverter Control VE.Direct paneliyle (iki kutuplu uzak konnektore baglanir; bkz. ek A). Yalnizca invertor Gzerindeki anahtar
"acik" konumdaysa calisir.

4.4.2. Programlanabilir réle
Invertorler, varsayilan olarak normal isletim modunda programlanan ¢ok fonksiyonlu réle ile donatiimistir. (Réle islevselligini deg@istirmek igin
VictronConnect yazilimi gereklidir.) Farkh réle modlari su sekilde 6zetlenebilir:

- Normal isletim (VictronConnect uygulamasinda “invertor”) — varsayilan
Normal igletim esnasinda kapali olan ve invertor alarm durumunda kendini kapattiginda agilan réle, kullanici tarafindan kapatilir ve
terminallerde gui¢ yokken (aki bagli degilken) acilir (olmasi gerektigi gibi). ECO modunda réle, hem ylk ararken hem de tamamen
acik oldugunda (ylik tespit edildiginde) kapalidir. invertér gikisinda gii¢ oldugunda rélenin sinyal vermesini istiyorsaniz bu secenegi
kullanin.

- Uvarilar ve alarmlar (VictronConnect uygulamasinda “alarm”)
Yukaridaki secenege benzer sekilde calisir; ancak, bu modda uyari verildiginde de réle agiktir. Ornegin, akii voltaji kesme degerine
dustigunde veya asin yiklenme yiiziinden neredeyse kapanacagi bir noktaya kadar ylklendiginde. ECO modunda réle, hem arama
esnasinda (yuk yokken) hem tamamen acgikken (yuk tespit edildiginde) uyari olmamasi durumunda kapali olacaktir.
Rélenin, gug kesintisinin 6niine gegmek igin bir islem yapmak gerektigine iligkin (aklyU sarj etmek, yiki azaltmak ve benzeri) sinyal
vermesini istediginizde bu segenegi kullanin.

- Disuk aku (VictronConnect uygulamasinda “Dusiik aki”)
Normal igletim esnasinda role agiktir. Dislk akl uyarisi alindiginda role kapatilir. Disuk voltaj dederi nedeniyle invertériin kapanmasi
halinde réle kapali kalacak ve yalnizca invertor ¢alismaya basladiginda ve aku voltaji alarm 6ncesi sifirlama seviyesi Gzerine
ciktiginda agilacaktir. Bu segenegi yik bosaltmak veya jeneratori otomatik olarak galistirmak icin kullanin. Bu modun yalnizca disuk
kaliteli jeneratorlerin agiimasinda/kapatiimasinda tercih edilebilecegini unutmayin. Daha fazla ve daha kullanisli segenekler igin buraya
bakin.

- Harici fan (VictronConnect uygulamasinda “fan”)
Invertor igerisindeki fan ¢alismadiginda réle kapalidir. Bu segenegi, invertdrin kiigik ve kapali bir alanda bulundugu durumlarda harici
fani agmak igin kullanin.

- Réle devre disi (VictronConnect uygulamasinda “kapali”)
Bu secenek réleyi ACIK konumda ayarlar. Bu segenegi role fonksiyonunu kullanmayi planlamadiginiz durumlarda kullanin.
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5. YAPILANDIRMA

Ayarlar sadece kalifiye bir miihendis tarafindan degistirilebilir.

Degisiklik yapmadan 6nce talimatlari dikkatle okuyun.

Akuler sarj etme sirasinda kuru ve iyi havalandirilan bir yere yerlestiriimelidir.
5.1 Standart ayarlar: kullanima hazir

Phoenix invertor standart fabrika ayarlari ile teslim edilir. Genelde bu ayarlar bagimsiz galismaya uygundur.

Standart fabrika ayarlari

invertér frekansi 50 Hz

invertér voltaji 230 VAC

Arama modu kapali

Programlanabilir réle alarm iglevi
Dinamik kesme kapatma A

5.2 Ayarlarin agiklamasi

invertor frekansi
Cikis frekansi
Ayarlanabilirlik: 50 Hz; 60 Hz

invertor voltaji
Ayarlanabilirlik: 210 — 245V

ECO Mod

ECO modu "agik" ise ylksuz ¢alisma gug tiuketimi yaklasik %80...90 diser. Bu modda Phoenix Inverter Smart, invertér modunda
galisirken, yuk olmadiginda veya c¢ok dustk yuk oldugunda kapanir ve her iki buguk saniyede bir kisa sireyle agilir (ayarlanabilir). Cikis
akimi ayarlanan dlizeyi asarsa, invertor ¢alismaya devam eder. Asmazsa, invertdr tekrar kapanir.

ECO Mod, invertériin 6n tarafindaki dugmeyle ayarlanabilir.

ECO Mod "kapanma" ve "acik kalma" yik seviyeleri Victron Connect iginden ayarlanabilir.

Fabrika ayarlari:

Kapanma: 50 Watt (lineer yuk).

Agilma: 100 Watt (lineer yik).

Programlanabilir role
Varsayilan olarak, programlanabilir role alarm rélesi olarak ayarlanir, yani alarm ya da 6n alarm (invertér neredeyse fazla sicak, giristeki
dalgalanma neredeyse fazla yiiksek, aki voltaji neredeyse fazla distik) durumunda rélenin elektrigi kesilir.

Dinamik Kesme

Dinamik Kesme iglevini etkinlestirmek ve ayarlamak igin VictronConnect kullanin (Ayrintilar igin bkz.
https://www.victronenergy.com/live/ve.direct:phoenix-inverters-dynamic-cutoff).

Ayni akliye bagh baska yuklerin de bulundugu kurulumlarda Dinamik Kesme iglevini kullanmayin: aki voltaji, ekstra yik nedeniyle diser
ancak Invertérdeki Dinamik Kesme algoritmasi yiikten haberdar olmaz: bu nedenle invertér diisiik voltaj alarmiyla erken kapanir.

5.3 Bilgisayar ile yapilandirma
Tum ayarlar akilli telefon, tablet veya bilgisayar kullanilarak degistirilebilir.

Ayarlarin akilli telefon veya tabletle degistirilebilmesi icin asagidaki kosullar karsilanmalidir:
- VictronConnect yazilimi: www.victronenergy.com sitesinden ucretsiz indirilebilir.

Ayarlari bilgisayarla degistirmek icin, asagidaki kosullar karsilanmalidir:

- VictronConnect yazilimi: www.victronenergy.com sitesinden ucretsiz indirilebilir.
- A VE.Direct - USB arabirimi.

6. BAKIM

Phoenix Inverter Smart 6zel bakim gerektirmez. Yilda bir defa tim baglantilar kontrol etmek yeterlidir. Nem ve yag/is/buhardan uzak tutun
ve cihazi temiz tutun.
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7. Teknik veri

Phoenix Inverter Smart

Paralel ve 3 fazli galisma

12/1600
24/1600
48/1600

12/2000

24/2000
48/2000

Hayir

12/3000
24/3000
48/3000

24/5000
48/5000

Girig voltaji araligr (1)

Cikis

25°C’de stirekli gikis gucl  (2)

25°C’de surekli ¢ikis guci

40°C’de strekli cikis glicu

65°C’de surekli ¢gikis guicl

Pik gui¢

Dinamik (ylke bagli) DC diisik kapatma
(tamamen yapilandirilabilir)

INVERTOR
93-17V 186-34V
Cikis voltaji: 230 VAC +%2 50 Hz veya 60 Hz + %0,1 (1)

1600 VA
1300 W
1200 W
800 W
3000 W

2000 VA

1600 W
1450 W
1000 W

4000 W
Dinamik kesme, bkz. https://www.victronenergy.com/live/ve.direct:phoenix-inverters-

37.2-68V

3000 VA
2400 W
2200W
1700 W
6000 W

dynamic-cutoff

5000 VA
4000 W
3700 W
2800 W
10000 W

Maks. verim 12/ 24 /48 V %92 /94 /94 9%2 /94 /94 %93 /94 /95 %95 / 96

Sifir ylik glicti 12/24 /48 V 8/9/11W 8/9/11W 12/13/15W 18/20W

ECO modda sifir ylk glict 06/13/21W 06/13/21W 15/19/28W 22/32W
GENEL

Programlanabilir réle (2) Evet

ECO modu durdurma ve galistirma glicu ayarlanabilir

Koruma (3) a-g

Bluetooth kablosuz iletisim Uzaktan izleme ve sistem entegrasyonu igin

VE.Direct iletisim baglanti noktasi Uzaktan izleme ve sistem entegrasyonu igin

Uzaktan agma/kapama Evet

Calisma sicakhgi aralidi: -40 ila +65°C (fan yardimci sogutma)
Nem (yogusmasiz): maks. %95
MAHFAZA
Malzeme ve Renk: ¢elik (mavi RAL 5012 ve siyah RAL 9017)
Koruma kategorisi: IP 21
12V/24V:2+2 M8

Akl baglantisi M8 civatalar M8 civatalar civatalar
48V: M8 civatalar

Genel Ozellikler

Genel Ozellikler

24V:2+2 M8 civatalar
48V: M8 civatalar

230 V AC baglantisi Vidall terminaller

Agirlik 12kg 13kg 19kg 29kg / 28kg
Boyutlar (yxghd) 485x219x 125mm 485X 219X 125mm o o X oo Eig x))
Givenlik EN 60335-1

Emisyon Bagisikligi EN 55014-1/EN 55014-2/ IEC 61000-6-1 / IEC 61000-6-2 / IEC 61000-6-3

Otomotiv Direktifi ECE R10-5

1) Dogrusal olmayan yuk, tepe

faktori 3:1 3) Koruma anahtari:

a) cikis kisa devresi

2) Genel alarm, DC dusiik voltaj veya b) asin yiikleme

baslatma/durdurma fonksiyonu igin ¢) akil voltaji gok yiiksek
ayarlanabilen programlanabilir role. d) akii voltaji ok diisiik
AC derecesi: 230V /3 A e) sicaklik ¢ok yiiksek
DC degeri: 30 VDC'ye kadar 3 A, f) invertor ¢ikisinda 230 V AC
70 VDC'ye kadar 0,2 A g) giris voltaj dalgasi gok
yuksek
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Appendix B: Installation information 1600VA / 2000VA

This ground wire “G" connects the output neutral to ground. It must be repositioned to a ‘dummy’ terminal if a floating output is
required.

When a floating output is obtained the current reading at no load can show an offset of around 100...150mA. Also beware that the GFCI
(or RCCB) will not function properly.

cz Ptiloha B: Informace k instalaci
Tento zemnici vodi¢ ,G” spojuje vystupni nulovy vodi¢ s uzemnénim. Musite jej pfesunout na nezapojeny pomocny kontakt v pfipadé, Ze potfebujete
plovouci vystup.
Je-li zapojen plovouci vystup, u hodnoty proudu bez zatéze muaze byt zobrazovéana kompenzace pfibl. 100 az 150 mA. Kromé toho, GFCI (nebo RCCB)
nebude fungovat spravné.

IT Appendice B: Informazioni per l'installazione
Questo cavo di terra “G” collega l'uscita neutra a terra. Deve essere riposizionato su un terminale ‘fittizio’ se & necessaria un'uscita fluttuante.
Quando si ottiene un’uscita fluttuante, la lettura della corrente a carico zero pud mostrare una discrepanza di circa 100-150mA. Verificare anche se il
GFCI (o RCCB) non funziona correttamente.

RO Anexa B: Informatii cu privire la instalare
Firul de impamantare ,G” conecteaza iesirea nul la impamantare. Acesta trebuie mutat pe un terminal ,fictiv” daca este necesara o iesire flotanta.
Atunci cand se obtine o iesire flotants, citirea curentului fara sarcina poate indica o deviatie de aproximativ 100-150mA. De asemenea, intrerupatorul
diferential GFCl (sau RCCB) nu va functiona corect.

PY Mpunoxexue B: UHdopmaumsa 06 yctaHoBKe
MpoBsop 3a3emneHna “G" 3amMblKaeT BbIXOAHO HONMb Ha 3emslio. Ero Heo6xoanMMo nepemecTnTb Ha NCEBAOKOHTAKT, €N TpebyeTcA NnaBaloLWni BbIXos.
Mpw nnaBaiowwem 3apafe 6e3 Harpysku NokasaTenb Toka MOXeT AaBaTb norpewHocTsb Ao 100...150 MA. Takxe numerite B Buay, uto GFCI (unn RCCB) He
6ynyT paboTaTb KOPPEKTHO.

TR Ek B: Kurulum bilgileri

Bu topraklama kablosu "G", nétr ¢ikisi topraga baglar. Yuzer cikis gerekirse bir yardimci terminale konumlandiriimalidir.
Yuzer ¢ikis s6z konusu oldugunda yiikstiz durumdaki akim okumasi 100...150 mA degerine yakin bir offset degeri gosterebilir. Ayrica, GFCI'nin (veya
RCCB'nin) diizglin islev géstermeyecedine dikkat edin.
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Appendix C: Installation information 3000VA / 5000VA

This ground wire “G" connects the output neutral to ground. It must be repositioned to a ‘dummy’ terminal if a floating output is
required.

When a floating output is obtained the current reading at no load can show an offset of around 100...150mA. Also beware that the GFCI
(or RCCB) will not function properly.

cz Tento zemnici vodi¢ ,G” spojuje vystupni nulovy vodi¢ s uzemnénim. Musite jej pfesunout na nezapojeny pomocny kontakt v pfipadé, ze
pottebujete plovouci vystup.

Je-li zapojen plovouci vystup, u hodnoty proudu bez zatéze muze byt zobrazovana kompenzace pfibl. 100 az 150 mA. Kromé toho, GFCI (nebo
RCCB) nebude fungovat spravné.

IT Appendice B: Informazioni per l'installazione

Questo cavo di terra “G” collega l'uscita neutra a terra. Deve essere riposizionato su un terminale ‘fittizio’ se € necessaria un'uscita fluttuante.
Quando si ottiene un’uscita fluttuante, la lettura della corrente a carico zero pud mostrare una discrepanza di circa 100-150mA. Verificare anche se il
GFCI (o RCCB) non funziona correttamente.

RO Anexa B: Informatii cu privire la instalare

Firul de impdamantare ,G” conecteaza iesirea nul la impamantare. Acesta trebuie mutat pe un terminal ,fictiv” daca este necesara o iesire flotanta.
Atunci cdnd se obtine o iegire flotantd, citirea curentului fara sarcina poate indica o deviatie de aproximativ 100-150mA. De

asemenea, intrerupdtorul diferential GFCI (sau RCCB) nu va functiona corect.

PY Mpunosxexue B: Hpopmauwmsa 06 yctaHoBKe

MpoBop 3a3emneHns “G” 3amblKaeT BbIXOJHON HOMb Ha 3emio0. Ero Heo6xoAMMo nepemecTuTb Ha NCeBAOKOHTAKT, ecnn TpebyeTca nnasatowmin
BbIXOA.

Mpu nnaBatoLem 3apage 6e3 Harpyskm rnokasatenb TOKa MOXeT AaBaTb NorpewHocTb fo 100...150 MA. Takxe nmeiiTe B Buay, uto GFCl (nnn RCCB)
He 6yayT paboTaTb KOPPEKTHO.

TR Ek B: Kurulum bilgileri

Bu topraklama kablosu "G", nétr ¢ikisi topraga baglar. Yuzer cikis gerekirse bir yardimci terminale konumlandiriimalidir.

Yizer cikis s6z konusu oldugunda yuikstiz durumdaki akim okumasi 100...150 mA degerine yakin bir offset degeri gosterebilir. Ayrica, GFCI'nin
(veya RCCB'nin) dlizgln islev géstermeyecedine dikkat edin.







Victron Energy Blue Power

Distributor:
4 N
\_ J

Serial number:

4 N

\_ /

Version :01
Date : February 24t, 2021

Victron Energy B.V.
De Paal 35| 1351 JG Almere
PO Box 50016 | 1305 AA Almere | The Netherlands

General phone : +31 (0)36 535 97 00
E-mail : sales@yvictronenergy.com

www.victronenergy.com



mailto:sales@victronenergy.com

